

**రామా స్టీల్ ట్రేడర్స్**  
[హోల్ సేల్ ఇనుప వ్యాపారులు]  
నెల్లూరు హోటల్ వద్ద - నెల్లూరు-3  
ఫోన్: 5717, 5108, టెలి: 4214

మావద్ద తారస్టర్ రౌండ్లు, యం గ్లస్సు, పట్టాలు మరియు అన్ని రకాల ఇనుప పాతాళాలు హోల్ సేల్ గా వరసమైన ధరలకు లభించును. వెంటనే సంప్రదించండి.



స్థాపకులు : నిల్లూరు వెంకట్రామానాయుడుగారు

వంపులి 53

వంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

వందీక 39

Gramex XEROX  
జెరాక్స్ (ఫోటోస్టాట్)  
ఫోటో క్రాపింగ్ పర్మిట్  
దస్తావేజులు, మార్కుల అధికార ప్రాంతంలో, కై పెన్సిలు, ప్లూసెరు, రేడియో డయాగ్రాములకు కావలసిన తనియవ్వంతులు.

Bin. 4. ఏ. హరిబాబు,  
రాధా బయ్యల దగ్గర - నెల్లూరు  
Phone 1 3649

# మంత్రివర్గ విస్తరణకు ఢిల్లీ అనుమతిస్తుందా?

రాజకీయాలలో ఎవరు ఎప్పుడు ఏక మూతాలో, ఎవరు, ఎప్పుడు విడిపోతారో తెలియదు. కాంగ్రెస్ ల రాజకీయాలలో ఇటువంటి మార్పులు మరీ వహించు. వాలుగున్నర ఎండ్లలో వాడుగున్నర వాయకత్వాలుమారిన మన రాజ్యంలో ఇటువంటి గ్రూపులమార్పిడి కొట్టవచ్చి వట్టు కనిపిస్తుంది.

రాష్ట్రరెడ్డి కొత్తముఖ్యమంత్రి అయ్యారు. విజయరాష్ట్రరెడ్డి ముఖ్యమంత్రి కావడానికి తామే తారకులమని, వివరినిముషంలో చక్రతిప్పారుని పాత మాజీ ముఖ్యమంత్రి టి. అంజయ్య, కొత్తమజీ ముఖ్యమంత్రి భవనం వెంకట్రామ్ వంకయ చోచారు. కె. శేఖరరావుకూడా ఇదే ధోరణిలో వ్యవహరించారు.

నడవబ్బీకరించిన మరురోజే గ్రూపు వమావేగాలు ప్రారంభమయ్యాయింటే అప్పర్యంలేదు ప్రతిరోజూ ఒక మాజీమంత్రి గృహంలో వమావేగాలు అరుగుతున్నాయి ఒక్కరోజు అంజారావార్యోని అంజయ్య అతిధిగృహంలో కేసీకెవిందు 20.11 తే మరొకరోజు మాజీమంత్రి కె. సత్యవరాయలరాజు ఇంటో న ద్వాపాలోన వమావేగం. మరీనడవరోజున మరొక మాజీ - గౌరవ 6 వ పేజీలో

# 'తెలుగుదేశా'నికి వలసపోయేవారిలో శ్రీనివాసులురెడ్డి?

ఎ. టి. రామారావుగారి తెలుగు దేశంపార్టీలో ఎవరు చేరబోతున్నారు, ఎప్పుడు చేరబోతున్నారన్న అంశగా వాణి జోరుగా పొగుడుతున్నాయి. మంత్రి కడవి రావారా, తనకుదనే నమ్మకంలేనివారు కాగెనె అమంచి వెంకటేశం, కై ఎ. డి. అర్. అంటారని అనుకోంటున్నారు. ఇతే మాజీ మంత్రిలో కొందరికి యింకా అశ కొట్టకలాదుకూంది; కాబట్టి వాళ్ళిచ్చిన తెలివి తెలుగుదేశానికి వలసవారు.

పోత వల్లవరకై శ్రీనివాసులరెడ్డి, వి. జనవతిరావు, కె. జి. కృష్ణమూర్తి తెలుగుదేశం వేరే అవకాశాలు పూర్తిగా కొట్టవేయడానికి సిలురేను.

### హైదరాబాదు లేఖ

ఇప్పుడు జరుగుతున్న రాజకీయాలను దూస్తే మరింత విచిత్రంగా కనిపిస్తున్నది. వాయకత్వంకేవలం జనార్ధనరెడ్డి, విజయ రాష్ట్రరెడ్డి పోటీపడ్డారు. జనార్ధనరెడ్డి పేరు వాయమైంది. మంత్రివర్గంనిర్మాణం గురించి, కొన్ని కేటాయింపులగురించి చర్చలకూడా జరిగాయి. అయితే జనార్ధనరెడ్డి డరదృష్టమో విజయరాష్ట్రరెడ్డి అదృష్టమో తెలియదుగాని, జనార్ధనరెడ్డి ప్రత్యర్థులులేవిన అల్లరికల్ల కేంద్ర వాయకులు కొందరికోట్కంవల్ల, వివరి విమిషంలో నిర్ణయంహురింది. విజయ

అయితే ఇప్పుడు జరుగుతున్నదేమిటి? జనార్ధనరెడ్డికి వ్యవహారాభిమాను యిచ్చి కొత్తముఖ్యమంత్రి అయి ప్పు రాజకీయంగా దెబ్బతిలారు. అయిన అనుయాయులకు మంత్రివర్గవర్తివ్వలేదు. కోనేరు రంగారావుకు వాడుగున్నరేండ్లుగావున్న పదవి ఉడింది. కాని జనార్ధనరెడ్డి మోవంగానేవున్నారు. జనార్ధనరెడ్డికి వ్యతిరేకంగా ఎవరైతే కత్తికట్టారో వారే ఇప్పుడు విజయరాష్ట్రరెడ్డిపై దాణం ఎక్కుపెట్టారు. విజయరాష్ట్రరెడ్డికి వ్యతిరేకంగా మాజీముఖ్యమంత్రిలు అంజయ్య భవనం వెంకట్రామ్ కట్టుకట్టారు. వీరికి తోడు నిడదవోగంతో దాధనడుతున్న మాజీమంత్రిలుకూడా చేతులు కలిపారు. విజయరాష్ట్రరెడ్డి ముఖ్యమంత్రిగా

## ప్రియదర్శిని స్పిన్నింగ్

-బావి అదృష్టం నేడే వరిస్తున్నది

- లక్ష్మీ మెషిన్ వర్క్స్ లిమిటెడ్. కోయంబత్తూరు నుంచి 20736 రూపాయి
  - రు. 791 లక్షలు ఖర్చయే ఈ ప్రాజెక్టు అమలున్న దానికన్నా ముందుగానే పవి ప్రారంభించడానికి నన్నదృమవుతున్నది.
  - మెదక్ జిల్లాలోని ఒక గ్రామమైన నదాశివపేటలో ఈ పరిశ్రమ ఏర్పాటు చేయబడినది.
  - ఈ సంస్థలో ఈ పరిశ్రమకు కావలసిన ప్రాథమిక సౌకర్యాలన్నీ లభిస్తున్నాయి.
  - వృత్తిపరంగా గొప్ప అనుభవజ్ఞులైన టెక్నో క్రాఫ్ట్ (సాంకేతిక నిపుణులు) ప్రమాటర్లుగానూ, దక్షిణాది ప్రసిద్ధికెక్కిన గొప్ప వ్యాపారవేత్త. లక్ష్మీ మెషిన్ వర్క్స్ లిమిటెడ్ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ శ్రీ. డి. జయవర్ధనవేలు వైర్యగానూ, అత్యున్న స్థాయిలో ఈ కంపెనీ జయప్రవంగా నిర్వహించబడుతున్నది.
  - ఈకంపెనీకి వెనుకబడిన స్థాంతానికివే అకర్షణీయమైన ప్రోత్సహాలన్నీ లభిస్తున్నాయి.
  - ఒక్కొక్క కదురుకు అతిస్వల్ప పెట్టుబడి ఖర్చు
  - ఫ్యాక్టరీ నిర్మాణం పూర్తయి ఉత్పత్తి ప్రారంభయ్యేందుకు ఎంతో వ్యవధిలేదు.
  - 80 CC + సంవదపన్ను చెనిఫిట్లు
- పటిష్టమైన, సమర్థవంతమైన మేనేజిమెంటు, ప్రపంచ ప్రసిద్ధిచెందిన లక్ష్మీ రైటర్ (Rictor) మెషినరీ, రెడీ మార్కెట్, అతిపృథ్విక ఖచ్చితమైన అవకాశాలు, ధారీగా టాక్సు చెనిఫిట్లు

ప్రియదర్శిని స్పిన్నింగ్ అదృష్టమైన పెట్టుబడి అవకాశాలు కల్పిస్తున్నది

## ప్రియదర్శిని స్పిన్నింగ్ మిల్స్ లిమిటెడ్

రిజిస్టర్డ్ ఆఫీసు : 8-3-1097, ప్లాట్ నెం. 38, శ్రీనగర్ కాలనీ, హైదరాబాద్-500873  
అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ఆఫీసు : 8-3-961/బి, శ్రీనగర్ కాలనీ, హైదరాబాద్-500873.

1982 అక్టోబరు 13 న జారీ ప్రారంభం.

### భవన నిర్మాణ భద్రతకు

# రాశి

## సిమెంటు

- అధర్నెట్ల స్టోకీస్టు -

# దేవరాయ ఏజెన్సీస్

హాగతోట - నెల్లూరు.

ఫోన్ : 4343

# ప్రతిపక్షాల పొత్తు

రాష్ట్రంలోని ప్రతిపక్షాలన్నీ ఒక ఒక్కండాగా విడిచిపెట్టి, ఎన్నికలలో ఏకాభిముఖంగా పోరాడాలనే ప్రతిపక్షాల యొక్క భాగ్య వ్యాప్తిలో ఉంది. అప్పటికే భారతీయ జనతా పార్టీ, లోక్ దళ్, కాంగ్రెస్ ఎస్, జనతా పార్టీలు అటువంటి వర్గ బాటలు కు సుముఖ మయ్యాయి.

తెలుగుదేశం పార్టీని ప్రజలలో రోజురోజుకూ పెరుగుతున్న మోకా, ఎన్.టి.రామారావు వర్గం ఈ రూరూటం కంటోపకండాగా రావడం, ఆయన ఉపవ్యాసాలను, విమర్శలను ప్రజలు అత్యంతావత్రితో వివక్షం-జనం ప్రతిపక్షాల అలలు విసురింప చేస్తున్నాయి. ఈ మోకాను, ఈ అధిపతిని విమోచించుకోని ఎన్నికలలో కలిసిపోతేనే లాభం వంద వచ్చుననే అభిప్రాయం కలిగి వస్తుంది. అందువల్లనే 'తెలుగుదేశం' కేంద్ర దింపకగా ఈ ద్వితీయ ప్రయత్నాలు పొగుతున్నాయి.

ఒకప్పుడు భారతీయ జనతా పార్టీ తెలుగుదేశం పొత్తుకు దుర్మూలకానికి కుట్రాహలం పుకుంటే, మరొకప్పుడు సి.పి.ఎం. కూడా అటువంటి వర్గ బాటలు జనతా పార్టీ వే అభిప్రాయం కలిగి వస్తుంది. 'తెలుగుదేశం' తరం కదరడంలో తప్ప, పొత్తు కుదరడంలో ఈ రెండు పార్టీలకు పెద్ద అభ్యంతరమేమీ ఉండవలసి అనుకోవల్సి వస్తుంది. అట్లనే జనతా పార్టీ లోకదేశం కూడా! జనతా పార్టీ ప్రజల మంలో 'తెలుగుదేశం' వట్టి కొంత

విముఖత మాపినా, అప్పుడు తానివై తిరి మారిపోయింది. లోకదేశం మొదట్టుంచి తెలుగుదేశం మొద అలలు కల్గి వస్తుంది! 'తెలుగుదేశం' తో వేరులు కలప విడే రాష్ట్రంలో కాంగ్రెస్ ఐదో ఎదు ర్కొలేమనే ఉద్దేశం ప్రతిపక్ష పార్టీలు ఈ ఒప్పందానికి సిద్ధం వతున్నాయి, మంతనాలు పొగిస్తున్నాయి. ఇతే 'తెలుగుదేశం' మాత్రం కొందరవడి వివిధయమా వేసేట్లు కనపడడం లేదు. తనకేది లాభమో, ఏది

## జనాభా రైతు

ఎంతవరకు ఎంతవరకు లాభమో, దాగా వేరీకావేమో విగాని, అ పార్టీ ఒకే విధంగా వికారావోడు

అంటే, ఈ పొత్తులకు ఒప్పందాలకు అధికారం తప్ప, ఆయనా రూపం అవతరం లేదన్నమాట; పరస్పర విరుద్ధాలయాల కలిగిన పార్టీలైనా ఎన్నికల్లో వర్గ బాటలకు సిద్ధం కావచ్చునన్నమాట! కడకు సి.పి.ఎం. సి.పి.ఐ. వంటి శ్రమశిక్షణాయుత మైన, ప్రైవేట్ క పునాదులమొద నిర్మిత పార్టీలు కూడా ఈ భోరణి వలన కచ్చకోవడం అభ్యర్థం కలిగి వస్తుంది.

'తెలుగుదేశం' కాంగ్రెస్ రాజకీయాల మారుమూలం వచ్చు మరేమీ కాకాదని ఈ పార్టీకి స్పష్టమైపోయింది. రామారావు వామవర్గం వైపు మొగ్గు తున్నట్లు కనిపిస్తున్నా, ఆయన వివక్ష మైంది నవకు తెలుసు. పైగా ఆయన

మట్టా వేరినవారు, వేరతున్నవారిలో ఎక్కువమంది ఎక్కడనుంచి వచ్చింది, వారి రాజకీయ పరమార్థాలు, వర మార్గాలు ఏమైందీ మనకు తెలియక పోలేదు. కాంగ్రెస్ ల మూలా రాజకీయాల కొమ్మగుంటలోంచి పైకి లేచిన అసంకృప్తి, అవకాశవాదం 'తెలుగు దేశం' లోకి కొరంతుతున్నాయని కూడా మనకు తెలియకపోలేదు. ఈ వలస యువజనం చేస్తున్న విద్యుక్తలు వమోచించినవర్సకు మరింత ఉర్వ తం కాలోతుందని కూడా మనమెరు గుదుము.

కాంగ్రెస్ కు మారుమూలంగా తయారవుతున్న ఈ ప్రాంతీయ పార్టీలో పొత్తుకు మార్పిస్తున్నదాకా సిద్ధం కాకోతున్నారంటే ఏమనుకోవాలి? అధికారం వేచి కుండుకోవడమన్నది విరాజితీయ పార్టీలైనా కనీసావతరమే; కాని అందుకు ఏదానివైనా అనువ రించడానికి అంతర్జాతీయ దృక్పథం కలిగిన పార్టీలు కూడా తయారుకావడ మేరుది?

రాష్ట్రంలో ఇచ్చే ప్రతిపక్షం లేవిమాట వాస్తవమే; కాంగ్రెస్ లోకి వెళ్ళుకోదగిన ప్రత్యామ్నాయం లేని మాటా యధార్థమే! ఇతే కాంగ్రెస్ ల ప్రత్యామ్నాయం కావాలనే ఒకే ఒక లక్ష్యంతో తెలుగుదేశం వంటి ప్రాం తీయ పార్టీలో సైతం వేరులు కలప దానికి వాతీయ పార్టీలు సిద్ధమైతే, అది దూరదృష్టితో వేసే విధ్యం కావోడు.

ఎన్నికల పొత్తు కు దుర్మూలక వే ముందు, కనీసం కొంత ఆశయపాపా ప్యమైనా కాకపోతే, అది అవకాశ వాదం కంటే ఏమీ మెరుగు కాదనుకో వల్సి వస్తుంది.

# మంత్రి పదవులేనా వీరికి పరమార్థం?

భవనం వెంకట్రామ్ ను గద్దె దింపి, విజయభాస్కర రెడ్డిని గద్దె ఎక్కించి వట్టుమని పదిరోజులు కాలేదు. అప్పుడే అయన మొదటి పరమార్థం, అసంకృప్తి, వెదరింపులు, అంకేలు, అంజులులు, అందోళనలు వెలరేగుతున్నాయి. అంజులు గారి పుణ్యమో అని రాష్ట్రంలో మంత్రి పదవులంటే విలువలేకుండా పోయింది. పెద్దగా రాజకీయ పరమైన అనుభవం, అనుభవ సిద్ధం, ప్రజలలో వలుకులది లేకుండా, గాలి వాటంలో, ఇం.కాం. గావన వర్షులు గెలవ లట్టి, వారిలో అర్థకలేని అలలు పొడ మాపుతున్నాయి ప్రతి ఒక్కరూ మంత్రి పదవులేనా దోట్టు వేస్తున్నారు. విముఖ్య ముక్తి అయినా ఎంతకుంది వదవి కట్ట వెట్టకలకు? అది పాఠ్యం కావచ్చును, గద్దె ఎక్కివరోజునే, దాని క్రింద గోతులు తీయడం!

లేకుంటే తమకులానికి ముక్తిత్వం లేదని కొందరు తిరగబడడమేమిటి? కొందరు మంత్రిత్వాలకోసం తల్లకెందుల తవచ్చు వేయడమేమిటి? అన్యుత రావ కూడా తవకు మంత్రిత్వం అవ్వకపోతే ఎదురుతిరుగుతానని దబాయత వేమిటి? ఏమిటి వంకా? మంత్రి పదవి లేకుండా వాయకులకు వేతులు విరిగిపోతాయా? అదేవరమార్థమా? మంత్రి పదవి ఉండేనే రాజకీయం, లేకుంటేలేదా? వీరికి పద వులు తప్ప, ప్యలు, వారి పనులు వట్టివా?

ప్రజలన్నా, ప్రజల పనుల వ్యలన్నా

ఇంక విద్యక్షం ప్రకరించేవారు, పద వులకోసం ఎంతకైనా దిగజారగల్గినవారు మననాయకులు కావడం కిగ్గులేమీకాదా? నెల్లూరు — వి. వి. ప్రసాద్ కలిచేడు స్కూలును కథలించకండి!

కలిచేడు మైకా కార్మిక సంక్షేమ సంస్థ అధ్యక్షంలో రెండు హైస్కూళ్ళు, వాయిగు ఎలిమెంటరీ స్కూళ్ళు నడుస్తున్నాయి.

## జనవాణి

వచ్చి కేంద్ర ప్రభుత్వ అధ్యక్షులలో ఉండేది- కాబట్టి విద్యాధులకు హస్తం వసతులు, వాలివంక స్కాలర్ షిప్పులు, మధ్యాహ్న భోజనం లభిస్తున్నాయి. ఉపా ధ్యాయులకు లదలీలు లేవండువల్ల, గ్రామంలో పాస్టిహాత్యం పెంపొంది, దోరవ ప్రకమంగా పుంతున్నది. ఈ పాఠ శాలల ఉపాధ్యాయులకు తీకరణ్యాల రాష్ట్ర ప్రభుత్వమే వెల్లిస్తున్నది. అందు వల్ల, వీటివల్ల కార్మిక సంక్షేమ సంస్థకు విల్లిగవ్వ వస్తుందాడు.

కాని, ఈ పాఠశాలలకు విల్లాపరి వేతులు అప్పగించాలని సంస్థ అధికారులు అలోచిస్తున్నారు. అదే జరిగితే, పాఠశాలలు శ్రష్ట పట్టిపోతాయి. వారికి హస్తం వసతులు, స్కాలర్ షిప్పులు తగ్గిపోతాయి. మధ్యాహ్న భోజనం అసలేవుండదు. అంక

—కొరవ 7 వ పేజీలో

మా ఉన్నతికై అహర్నిశం శ్రమించిన

మా మార్గదర్శి, శ్రేయోభిలాషి

# శ్రీ మెట్టా రాజగోపాలరెడ్డి

తాళపూడి

తే 4-10-82 ది ఆరవ వర్తంతి

సందర్భమున ఆయన పవిత్రాత్మకు

శ్రద్ధాంజలులు ఘటిస్తున్నాము.

- బంధుమిత్రులు.







# రాపూరు సమితిలో 'పనికి ఆహారం' పథకం ధాన్యం గోల్కాల్ ?

రాపూరు వయటికి 'పనికి ఆహారం' పథకం కింద కేటాయించిన ధాన్యం హెచ్చా త్తంగా జిల్లా పాలివేరం దాటి, కడప జిల్లాకు తరలిపోతుందని కర్షణగా ఉంది. రాపూరుకు చెందిన ఒక ధాన్యం వ్యాపారి, జిల్లా రైస్ మిల్లరు సాయంతో, బాహ్యవారి పెద్దపనుల అధ్యక్షులలో ఈ వ్యక్తింగ్ కార్యక్రమం నిరూపణగా నిర్వహించు గా జరిగిపోతుందట. ముఖ్యంగా కడప జిల్లా ఎక్కడి, కోడూరు ప్రాంతానికి లాభించేలా రావలసిగా తిరుగుతున్నాడని; ఇందులో పెద్ద పెద్ద వాటాలు ఎవరు వాటంగా, బాటలుగా వంచుకోవడం జరుగుతుందని వివరించి, ఇతరులూ పనికి ఆహారం పథకానికి చెందిన ధాన్యం దుర్వినియోగం కావడం ఒక్క రాపూరులోనేనా, మరెక్కడైనా ఉంటే, వర్యే సర్వత్రా ఉంది. బాటే

రాపూరులో మోకాడుకాస్త మించేవరికి అగుడయినోయింది ఈ క్రమంలో దిల్లాకు ఉపవత్సరం 517 టన్నుల దియ్యం విడుదల చేశారు. వాటిని సమితికి 25 టన్నుల లెక్కన పరిపూర్ణంగా

### జిల్లావార్తలు

పంచిపెట్టారు. గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో 'అభివృద్ధి కార్యక్రమం' సందేహాల్ని అనులభించానికి ఈ ధాన్యం వినియోగించాలి. ఉదాహరణకు, ఒక రోడ్డు వేయించాలనకొంది. దాన్నిక కంట్రాక్టర్ నిచ్చి దానికయేభర్తులో సగం ధాన్యం పంపి య్యం యిస్తారు. అది 'పనికి ఆహారం' సందేహదరు కార్యక్రమం. ఇందులో కడప జిల్లా జరిగేముంది.

పని కంట్రాక్టరుకు, ఆహారం స్వాధీన స్వామ్యం! కొంతకాలం కిందట ధాన్యం నాసి రకంగా వున్నాయే కారణాల్తో, కంట్రాక్టర్లు వాటిని తీసుకోడానికి వెనకాడారు. కానీ ఈసారి వచ్చిన దియ్యం మంచి రకమట. అందువల్ల అవి జనిదాకా పోతుందనే ఆశారమై పోతున్నట్లున్నాయి. ఈ దియ్యాన్ని కిలో రు. 1-65 ల వాస్తవ లెక్కతో ట్రాక్టర్ల యివ్వాలంటే, అంటే, ఒక ముఠానికి రోజుకు బడురూపాయలు కూలి యివ్వాలివ్వాలంటే, అందులో ఏ రెండు రెజి.లో దియ్యం, మిగిలింది కచ్చా యిస్తారన్నమాట. ఈసారి సరఫరాచేసిన దియ్యం సగం రకం కావడంతో ధాన్యం అనిదాకా పోనివ్వకుండానే, కిలో రు. 2-60 ల లెక్కన వాల్ సేల్ గా అమ్మేసి సొమ్ము —కృష్ణ 11 వ పేజీలో

## కరువుకు కోటి రూపాయలట!

కడప నివారణసంఘ ప్రభుత్వం షుక జిల్లాకు కోటి 9 లక్షల రూపాయలు యిప్పించి వ్యవసాయమంత్రి శ్రీ. జి. జగన్మోహన్ రెడ్డి 25 తేది జి. ప. కల్లో జరిగిన వరలో వెళ్ళారు. అందులో 60 లక్షలు గండిపాళెం ప్రాజెక్టు, కడపూరు కాల్యాలకు వినియోగిస్తారని; 25 లక్షలు మైసూరు గేట్ వక పనులకు ఖర్చు చేస్తారని; బాకే 24 లక్షలు కరువు పనుల అవసరాలనుబట్టి అయా ప్రాంతాలకు కలెక్టరు మంజూరు చేస్తారని ఆయన తెలియజేశారు. రేపటిగా రెండు కరువుపథాలు జరిగిన కర్నూలు, నిరువుగా యిది మూడో కడప వర. అధికారవరివారంతోపాటు, కాపన

వచ్చులు, పనికి అధ్యక్షులు కర్నూలులో జిల్లా ప్రాతినిధ్యములకా వరకీరింది. పా ప్రారంభంలోనే కలెక్టరు క మారి సుకా రావు జిల్లాను కడప ప్రాంతంగా ప్రకటించింది.

### జిల్లాలో కరువు - జనార్ధన రెడ్డి పర్యటన

నింది. దాలో ఉరుములు మెరుపులు వలంబడ్డాయింది కర్నూలు, కడప, కర్నూలు వెళ్ళి రా జిల్లాంపి కరువు ప్రాంతాలుగా ప్రకటించడం జరిగినా, మన

జిల్లానెండుకు ప్రకటించకూడదనే విషయం విశ్వాసినించినట్లెది. కలెక్టరు ప్రకటనలో అది వల్లనిపోయినట్లయింది. అందువల్లనే కల్లోలు, ప్రతిపక్ష కాపనపట్టుకు శ్రీ ఎం వెంకయ్యనాయుడు కూడా విచ్చులు కూలివేసడంమానేసి, బాలావెక్కడిగా పరమసోక్తుంగా మాట్లాడారు. రాపూరు కాపనపట్టుకు శ్రీ మన్యం వెంకటరత్నంనాయుడు ఇక వర్ణావతరణా రాపూరు, పొదల కూరు తాలూకాలకు కరువు వెడడ తీరదని; మళ్ళీ ఎన్.ఎల్.లో మెట్టపెట్ట సాగువేసుకోవేదాకా కను ప్రాంతానికి కరువేవని, అందువల్ల కెట్టలు రద్దు —కృష్ణ 7 వ పేజీలో

చూడరబాబూ కూరగాయల మార్కెట్!

కూరగాయల మార్కెట్నుది ఏ రోడ్డువలన నా పండాంబిసాదా ప్రెస్టెర్ హెరాబల్ మదికొచ్చి, పాప్ ఎక్కడా రూలలేదు. సామింగ్ వెంటర్ మార్కెట్ వుండే విన్నవారు సాంకం అర్జున్ కం ఎం విలదొకాతికాదూ అకట, బండి పురుగా పే అవకట



అనుకోడుగాది ఎరీ మన ఎ. కి. గాంధీలో మురికూపంలాగావెంది కూరగాయల మార్కెట్ అవసరంగా ఎ. కి. కూరగాయల మార్కెట్లు, వచ్చే అసరికర్తంగా అందరగా, అనా —కృష్ణ 7 వ పేజీలో

## 10 తరగతిలో రాష్ట్రం మొత్తమ్మీద ద్వితీయస్థానం సాధించిన నెల్లూరు పిల్లవాడు

పదవ తరగతి వర్సిక్ పరీక్షల్లో ఇంతకుముందెప్పుడూ కేంద్రం తటి గౌరవం ఈసారి మన జిల్లాకు కల్గింది. అల్లూరుకు చెందిన మోషిడి రామకృష్ణ అనే విద్యార్థి మొత్తటి 10 వ తరగతి వర్సిక్ పరీక్షల్లో రాష్ట్రం మొత్తమ్మీద రెండో స్థానం సాధించాడు. రామకృష్ణ కొడిగనకల్ల రెసిడెన్షియల్ స్కూలు విద్యార్థి అత్యున్నత 10 వ తరగతి పరీక్షలో 600 ల మార్కులకాగా, 552 వచ్చాయి. రాష్ట్రం మొత్తటి ప్రథమకుగా వచ్చిన వెన్నారెడ్డి అనే విద్యార్థి కంటే, రామకృష్ణకు మూడు మార్కులెక్కువ. అదీ హిందీలో కాస్త వెనకబడడం వల్ల రామకృష్ణ రెండవ వాడయ్యాడుకానీ, బీ.ఎ.తే ప్రథమ స్థానం రావల్సింది మిగిలిన అన్ని

వర్సిక్లోనూ రామకృష్ణదే సర్వ మార్కులు అ అభ్యాయి మార్కులు చూడండి-



లెక్కలు: 94, హిందీకాస్తం 97; సైన్స్: 94; ఇంగ్లీషు: 88; సంస్కృతం: 92; హిందీ: 87. రామకృష్ణ అల్లూరు ప్రభుత్వ అయిర్వెట్ అప్పెరిసి ని యి ర్

మెడికలాసీనరు డాక్టరు ఎం. హిందూబా కుమారుడు. ఒక వ్యూహ అత్యున్నతలో అయిర్వెట్ వై ద్యం లో ప్రసిద్ధుడుగావ్వండి, అం. ప్ర. అ యు ర్వెట్ డి క్ డ్ వచ్చుడుకూడా అయిన వ్యక్తి యే మోషిడి సుబ్బిరామయ్య మను మడు ఈ అభ్యాయి. 7 తరగతి దాకా అల్లూరు రామకృష్ణ జూనియర్ కాలేజీ హైస్కూల్ లో పది వాడ: తర్వాత కొడిగనకల్ల రెసిడెన్షియల్ స్కూలుకు వెళ్ళి అక్కడ ఇప్పిడు వాగధన సాగర్ లోని రెసిడెన్షియల్ కాలేజీలో ఇంటర్మీడియట్ వదువుతున్నాడు. మన జిల్లాకే ప్రతిష్ట తెచ్చిన రామకృష్ణను అభినందిస్తున్నాము; అదర్బు ప్రాయశ్చయే ఈ వివరణికి ఉత్తరం అభివృద్ధి వందగలదని ఆశిస్తున్నాము.

ఇదిగో! క్రొత్త వెన్నెజ్

బాబు ఎలక్ట్రానిక్స్ కాపువీడి నెల్లూరు

ఫోన్: 4212



ఫోటో గ్రఫీ మరియు రేఖాచిత్ర - ఫోటీలు -

'సాంస్కృతిక కళావాహిని' రిజిస్టర్డ్ 155,78 నెల్లూరు వారి అధ్యక్షులమున పై ఫోటీలు నెల్లూరు జిల్లా స్థాయిలో నిర్వహించబడతాయి. గెలుపొందినవారికి ప్రథమ, ద్వితీయ రెండు కన్సోలేషన్ల అహమతులు వుంటాయి. పూర్తి వివరములకు U-70 పైనను స్థాంపులు అంటించిన స్వతంత విరునామాగల కవరును ఈ క్రింద విరునామాకు తేది 10-10-82 లోగా పంపండి. విరునామా:- P. S. TONPE, అధ్యక్షుడు, 'సాంస్కృతిక కళావాహిని' 19/61, 1వ పేజీ, బాలాజీనగర్, రెడ్డి - 524 002

# నెల్లూరు ఎం.ఎస్.ఎస్.ఎస్. విద్యార్థులకు

స్టోర్

కావలసినవి శ్రీ.వి. ఆర్.ఆర్.ఆర్. 7 తది మార్కులకు ఉన్నవారు పాఠశాల కాలం కేవలం కేవలం దీనిని గానం విద్యార్థులకు ప్రార్థనలు చేయాలి. ప్రార్థనలు చేయాలి. ప్రార్థనలు చేయాలి. ప్రార్థనలు చేయాలి.

— అంటే మొదట నేనులే ఎన్ కోల్పోయినా కమిటీ ప్రావీణ్యం అది. దాని వల్ల 28 తది దాకా వచ్చింది. దాని వల్ల 700 మంది కోల్పోయారు. యాభామలు పాల్గొన్న అభ్యర్థులు 'నె'లో వచ్చి ప్రశ్నలు శ్రీ.వి. రాను కంట్రీ సెంటర్ అధ్యక్షులు. ది.వి. రావుగారు: 25 సెంట్రల్ కమిటీ ప్రశ్నలు-దేశంలో కోడిగుడ్ల వ్యాపారానికి ముఖంలేని మహారాజుగా వచ్చాడు. తెలుగువాడు, పూనాలో స్థిరపడ్డాడు. కోల్పోయినా పరిశ్రమలు పాఠశాలలో ఉన్నాయి. 'నె'లో ఉంటే అయిన కోలాడు దేశంలో రోజుకు మూడుకోట్లు గుడ్ల ఉత్పత్తి ఉన్నాయి. ప్రభుత్వం ప్రోత్సహిస్తే, విదేశాలకు ఎగుమతి చేసే మార్కెట్లను కోల్పోయింది. మన కోల్పోయినా 'నె'లో ఉంటే అయిన కోలాడు దేశంలో రోజుకు మూడుకోట్లు గుడ్ల ఉత్పత్తి ఉన్నాయి. ప్రభుత్వం ప్రోత్సహిస్తే, విదేశాలకు ఎగుమతి చేసే మార్కెట్లను కోల్పోయింది.

గూడూరు సూపర్ బజారు

**ఎన్నికల రగడ**  
గూడూరు సూపర్ బజారుకు 30 తది ఎన్నికలు జరగాల్సింది. ఎవరి ఎము మంట్ అగిపోయాయి  
మొత్తం తొమ్మిది మంది రైల్వే కార్మికుల ఎన్నిక కావాలి. కార్మిక రైల్వే వర్గం, శ్రీనివాస రైల్వే వర్గం అన్ని పాఠశాలలు అభ్యర్థులను నిలబెట్టాయి. పోటీ పాఠశాలలుగా వుండింది. ఎన్ను ఉదయం పోలింగ్ ప్రారంభమై కొంత జరిగిన తర్వాత, కిక్కురేటాలో పెద్ద, చివరాలు పనిగా లేవనే కారణంతో శ్రీనివాస రైల్వే వర్గం అభ్యర్థులను, దానిమీద మర్దం జరిగింది. అంతలో ఎలక్షనాఫీసరు ఎన్నికలు నిలిపేశారు.  
మనకు 'నె'లో ఉంటే, సూపర్ బజారు, ఏదైతేనేం కట్టాడో దానికి?

**ముదివర్తిపాలెం మానభంగం**  
ఇంకొకటి పేటకాలాకా ముదివర్తి పాలెంలో 18 తది జరిగిన మానభంగం దంతం గూర్చి పోలీసుల వారల పూర్తిగా యివ్వలేకపోయారు. మన దాకా పరమేశ్వరాలకుగా జరిగిందట అ హెరం.  
బాదర్ ఉన్నా అనే పదకొండేళ్ళ

## కరువు దారుణంగా ఉంది!

'ఉత్తరమంచి ఎత్తరగం' అన్న పామల యధాధునికమైంది. 27 తది ఉత్తరమంచి పాత్రకాలే ప్రవేశించింది. బనాపక్కా దానిమకురాలేదు. అమర్తకురి పిన వాలుగు ఏనుకుండు అక్కడక్కడా వాట్లవేయడం మొదలయింది; కాని వాకా వరణం మాస్తంబే అనాట్లవన్న రోజులు ప్రకటనమొనరిస్తూంది.

పెన్నుకు నీరువచ్చింది. కవిగిరి రిజర్వాయరులో 11 అడుగుల నీరుంది. మొలగొలుకులకు అదనుపోయింది. వారు పన్నువాళ్ళు ప్రైవేటు పేనుకొంటున్నారు. లేనివాళ్ళు ఐ. అ. 20 వేసు కోట్లవీకి కిద్దరువుతున్నారు. ఏదికేసినా. ఈ ఎండ, ఈ వాతావరణం మాస్తంబే బికిరింట్లకైదేనా అని భయంకరమైంది.

ఉదయగిరిలో 21 తది వాలుగు ఏను కులు రాలాయి. దాంతో కైలవ చల్లకం ప్రారంభించారు. పొగాకు వాటుకోవాలి; కానీ వాట్ల పోనుకోలేదు. ఎక్కడినుం లైవా తెచ్చుకోవాలి. వానకురుస్తుందనే నమ్మకం లేకపోయింది! అందుకే పొగాకు పొగుకూడా రైతులు వెనకాడుతున్నారు. విజయవాడ, అక్కడకూడా వాట్లకూడా యదేమిస్టింది. అక్కడకూడా అదను పోతుందని, ప్రైవేటు పాయింట్లకంద వరివాట్ల ప్రారంభించేశారు. గూడూరులో కూడా సాగుపనులు మొదలయ్యాయి. మార్కుల పేటలో వర్షంలేదు. నాయుడు పేట, రావులూరు, పొదలూరు, ప్రాంతం వాట్లకి దయపించుకుంటుంది.

మొత్తమొద 'మందినీటికట్టుకట్టు కాస్త తిరిందనేగానీ, కరువుకలిసి మా క్రం రోజు రోజు కూ ధయంకరంగా తయారవుతుంది.

సికిల్ల ఆరోజు మధ్యాహ్నం పొలాల్లో పనులు మేపుకొంటుందిందట. మట్టు పక్కల ఎవరు లేవినమయంనూ, కిడకా శ్రీనివాసులు (20) అనే ద్విపాదవకపు అ పిల్లను నిలవంతంగా నెట్ల వాటుకు ఎత్తుకపోయి, వెట్లకు కాళ్ళుకేసు; బిరిరి కట్టి, వోట్లో గుడ్లదరిగి, విస్వహాయ రాల్చినవే వెరిదాడట. పైగా తన పని వాంఛ తీరగానే, కట్లయినా వివ్వకుండా, వ్యూహాలేకలిలోవున్న అదిద్దను అట్లాగే వదిలేసి వెళ్ళాడట అకామంధుడు, పాఠశాలండాకా, పాపం, అ అమ్మాయి కట్టిన వెట్లకుకట్టి వదిలించిందట. వెకకడానికి వెళ్ళినవారికి అ దృశ్యం మహాదారుణంగా కన్పిస్తుంది.

కర్నాట రిపోర్టు, అరెస్టు, కోర్టులో హాజరవర్చటం, బెయిల్ మొదల విడుదల చేయడం- ఇవన్నీ యధాప్రకారం జరిగా యనుకొంది. బనా ఇటువంటి వరకూ ప కిరాతకంలకు ఎక్కడయినా వాలదు.

**మరణాలు**  
జిల్లాలోని పెద్దపూపూముల్లో మొదటి వారుగా వెన్నెదగిన శ్రీ కూకటి కోదండ రామరెడ్డి (78) 25 తది మరణించారు. అయిన ఇటీవల రెండునెలలుగా మూత్ర వింధాలకు సంబంధించిన ఇబ్బుతో బాధ పడ్డారు, అయినకు ఒక కుమారుడు, ఐదు గురు కుమార్తెలు ఉన్నారు.

కోదండరామరెడ్డి పొన్ను మూర్తి, సావనకేటి, ప్రకాండ్ గంటకుడు. అయిన రీతికందో ఎచ్చు కూ వివారమన్నది

ఎరిగివుండరు వెళ్ళిపోవక, అంకా వెళ్ళని వాళ్ళు, వరిగండు కండువాతో, ఎచ్చు కూ ఎరువన్నతో మిస్సికంగా కనబడతారు; తెలివవారిని అప్పాయింగా వలకరిం చేవారు-అయిన పరు కాళ్ళకంగా కెల్చి పోయెట్లు, అయినకుమారుడు, కుమార్తెలు ఏదై వామంబికార్యం చేస్తే దాగుంటుంది.

కవై ద్వారా వుండు డాక్టర్ పి. శ్రీనివాసులు రెడ్డి పోదరి, రామర మరుగు -ఇంజనీరు శ్రీ వలగాని వెంకటరెడ్డి వతి మణి శ్రీనివాసామ్మ (42) 17 తది పాత్రకాలే మరణించింది. అమర్త ఇద్దరు కుమార్తెలు, ఒక కుమారుడు ఉన్నారు.

డాక్టరు శ్రీనివాసులు రెడ్డిగారు ఇటీవల ఈ గొడవల్లో ప్రాక్టీసుకూడా పనిగా కూడ లేకపోయారు. ఇప్పుడాయన యధాప్రకారం క్లినిక్ కు వస్తున్నారు; రోగులను చూస్తున్నారు.

వెల్లూరు యుద్ధ వీధినిర్మాత శ్రీ కేశవ అయ్యారం (43) 9 తది మద్రాసులో -కారవ 7 వ పేజీలో

**మంత్రివర్గ విస్తరణ**  
(మొదటి పేజీ కారవ)  
మంత్రి పి.వి. నాదరి ఇంట్లో విండు పమానేకం చేకొకపోవడం బి.కె. మాజీ మంత్రి సుధాకర్ రావు ఇంట్లో డి.వై.కె. సమావేశం - ఈ విధంగా రోజూ మజిలీ మంత్రిల వమానేకాలే.

ఏన్ను మంత్రివర్గంలో పరిపుష్టాన్ని విజయభాస్కరరెడ్డి అలోకన వీరికి వచ్చలేదు. పెద్ద పెద్ద మంత్రివర్గాలు ఏర్పాటు చేసిన మాజీ ముఖ్యమంత్రిలకు ఇటువంటి అలోకన వచ్చుకుందని ఎవరనుకుంటారు?

కొట్టి పెద్ద మంత్రివర్గం ఏర్పాటు చేయాలని విజయభాస్కరరెడ్డిపై ఒత్తి తెస్తున్నారంటే అశ్వర్యమేముంది? కాని విజయభాస్కరరెడ్డి వీరి ఒత్తి కుంకు లొంగడంలేదు. పలువురు మాజీ ముఖ్య మంత్రిలు తెలుగుదేశం పార్టీలోకి వెళ్ళా

మరి వెలిస్తూ వీరి కలిసింపులు కొత్తకాపు. వెంకట్రామ్ ముఖ్యమంత్రి అయి వచ్చుతుంది వచ్చువే!

కాందరితో విజయభాస్కరరెడ్డి సంప్రదింపులు జరుపుతున్నారు. మాజీ మంత్రి కేశవరావుకు పిలిపించి మాట్లాడారు. అంజయ్యను విజయభాస్కరరెడ్డి కలుసుకున్నారు. అంజయ్య పన్ను పొతులైన మాజీ మంత్రి ప్రకాశరెడ్డి యంట్లో జరిగిన ఈ పమానేకం రెండు గంటలపాటు కొనసాగింది. ఈ పమానేకంలో కూడా అంజయ్య తన పెద్ద మంత్రి వర్గం సిద్ధాంతాన్ని వుకరుద్దాటించారు. కనీసం 45 మంది మంత్రిలు వుంటే బాగుంటుందని అయిన మానించారు.

విజయభాస్కరరెడ్డి ఇంకొక ముఖ్యత మాజీ రెవెన్యూ కమిషనరు డి.టి. వెళ్ళి శ్రీమతి గాంధీకి వచ్చి వెళ్ళు వలసిందిగా అంజయ్యకు వలసా ఇచ్చారని తెలిపింది. భవనం వెంకట్రామ్ కు కూడా కలుసుకోని అయిన అధికారాలు కూడా వివాలని

విజయభాస్కరరెడ్డి వంకరించారు. మంత్రి వర్గ ఏర్పాటుపై శ్రీ ప్రకాశం కృష్ణమూర్తి వేస్తూ రెండు రోజుల త్రికం వెంకట్రామ్ ప్రధానమంత్రికి లేఖ వ్రాశారు. ఇటువంటి లేఖలే అంజయ్యకూడా వ్రాస్తున్నారు. మాజీ ముఖ్యమంత్రిలకు వూ అక్టోబరు మొదటివారంలో ధర్మిన్య పిల్లై శ్రీమతి గాంధీని కలుసుకుని పెద్ద మంత్రివర్గం ఏర్పాటు చేయవలసిన అవకాశం విన రిస్తారు.

అయితే అధికారవర్గం ఏర్పాటులకు ఎంతవరకు వెళ్ళి గుండులో తెలియదు. అధికారవర్గం వుండేలేకప్పు మంత్రి వర్గ ఏర్పాటు జరుగరాదని విజయ భాస్కరరెడ్డి దృఢవంకరించుతో వున్నారు. అసామ్య ప్రవర్తన ఎత్తుగడలను అయిన ధర్మిన్యం పెట్టుకుంటారు

మంత్రివర్గ వ్యూహ పన్ను వాలను గురించి అక్టోబరు మొదటివారంలో ఒక విర్తయం జరగవచ్చు. విజయభాస్కరరెడ్డి పట్ల ప్రజానిప్రాయం వివిధంగా మలుపు తీసుకున్నది వచ్చే కొద్దిరోజులలో తెలిసి పోతుంది.

### శ్రీరామా ట్యూటోరియల్స్

W 16/1265, గాంధీనగర్.

(కో-ఆపరేటివ్ బ్యాంక్ వెనకవీధి చివర). నెల్లూరు ఆంధ్రా యూనివర్సిటీ B. A., B. Com, 1983 ప్రవేశ పరీక్షలకు అత్యుత్తమైన పోస్టల్ / వర్చువల్ కోవింగ్ యివ్వ బహుము 20 సం॥ నిండినవారు ఏ విద్యార్థత లేకుండా (నెంటర్నియెట్ పాస్ కాకుండా) Open University లో డిగ్రీ కోర్సులలో చేరవచ్చు, ఫీజు-వ్యల్పము. ఉపాధ్యాయులకు కళాసంఘ; పరీక్ష సెంటర్- ఒంగోలు, త్వరపడి చేరండి. ప్రాస్పెక్టస్ రూ. 2/- లు.

బి. రామసుబ్బయ్య M. A. B. T. డ్రిస్సిపాల్.

### యాలా ప్రకటన

వెల్లూరు పబ్లిసిటీ కోర్టులో

B. P. No. 25/81 O. S. No. 51/80

విద్యార్థి వెంకటరత్నం — డి. హా.  
కోటపూరి ప్రేమసాగర్ — డి.డి.ఆర్.

వె.డి.ఆర్. కాలాకు పెద్దపూలు దాఖలా అంది 4-10-82 తది ఉదయం 11 గంటలకు పై కోర్టు వద్ద యాలం చేయబడును.

పెద్దపూలు: - నెల్లూరు లోక మూలాపేట, వాకర్లు రోడ్డు వారు 24 డోర్ నెం. 311/ఎ. మా] నిలాంబరంగారి కాంపండు గోడ కొంతవరకు దొడ్డి కాలతవరకు, ద] వాకర్లు రోడ్డు, ప] డి. డి. మారుతమ్మగారి కాంపండు, అ] వాకరేపాలెం. యాలా వద్ద అంది 83 అం. కాళ్ళలం (555.18 వ.మా.) అందులోని 251.906 వ.మా. రెండు అంతస్తుల బిల్డింగ్లు, కంపులు, ద్వారభందములు, కరెంటు సామానులు, దావి, కొరాయి ఇతర యాలామెంటు వస్తువులతో- పదరు అప్రి తది 26-11-73 A.P.S. Electricity Board వారికి రూ. 30000/-లు అందుకానం వుంటుంది వరకు అనుమానం వాకరేపి బిల్డింగ్లను అంకా రూ. 17825/- బాకర్లు వరకు అనుమానం వాకరేపి డి. హా. విలువ రూ. 75000/- అమానా విలువ రూ. 100000/-

-వింకా శ్రీరామమూర్తి అధ్యక్షులు

**జనాకలెక్టె** ఏజెంటు కావలెను  
కావలిలో, జమీనాలైతు వత్రికలు అమ్మకం వున్నాం, అనుభవంగలిగి డిపాజిట్లు వెల్లింపగలిగిన ఏజెంటు కావలెను. -మేనేజరు.

**MECO-MIX** ప్రతి మిక్సరుతో రూ. 29/- విలువకలిగిన  
HANDSOME HARDWORKING - A PROMISE FOR LIFE.  
వైయికలెస్ స్టీలు దాక్కు - నెల్లూరు, జిల్లా స్టాకీస్టులు - సాయి నాథక అండ్ కంపెనీ ట్రంకురోడ్ - నెల్లూరు ఫోన్: 5078

# కరువు పర్యటన

(5 వ పేజీ కొరవ)

వేటి, కరువు పనులు ప్రారంభించాలని అన్నారు

వర్షపాతం ఎక్కువైతే శ్రీ.వి.వి. కేంద్రం కరువు వాన్ డెల్టాకేకాదు. డెల్టా ప్రాంతానికి కూడా వందన: నిరులు అన్ని ప్రాంతానికి సమానంగా పంపివెట్టాలని అన్నారు. ఉదయగిరి సమితి అధ్యక్షుడు శ్రీ ఎం.వి. నారాయణరెడ్డి ఉదయగిరి ప్రాంతం కోడకోటిని డెల్టాకేకాదు. ఇక వర్షం కురిసినా దాని కరువు తీరదని అన్నారు

అక్కరూరు కావనపట్టులు డాక్టర్ సుందరరామరెడ్డి తమ కాలాకాలో విస్తారంగా పొగాకు సాగుచేస్తున్నారు: దావ శురవకపోవడంతో రైతులు పశాలంలో పొగాకు వేసుకోలేకపోయారని అన్నారు. అందువల్ల పొగాకు రాజమండ్రి, వింక లూరిపేట వగైరా ప్రాంతాలనుంచి ఎక రాకురు. 500 లు పెట్టి తెప్పకోవాలట. అందుకు వచ్చి యివ్వమని కోరారు.

అల్లూరు కావనపట్టుడు శ్రీ.జి. సుందర రామయ్య జిల్లాలో మైసూరిగేజింగ్ వెరు వలు దాదాంబగా వున్నాయని, కరువు నిధులతో వాటిని మరమ్మత్తు చేయించి పేదలకు ఉపాధి కల్పించాలని అన్నారు.

కోట సమితి అధ్యక్షుడు శ్రీ చంద్ర శేఖరరెడ్డి-కరువుపనులు, వెనకపనులు అటువంటి. ముందుమందినోళ్ళ కరువు తీర్చండి. ఆరికొక్క వేతిపంపువేసి, మందివీటి యిచ్చింది లేకండా వేయండి' అన్నారు. జిల్లాలో నిమ్మ పరిశోధనా కేంద్రం వాలంటరీకాంపెని: ఏర్పాటుచేసి నాణ్యమందల ఎకరాల ప్రభుత్వస్థలలో దాన్ని నెలకొల్పితే దాగుంటుందని ఎన్.సి. అంటూ, 'ఇది జనార్ధనరెడ్డి మంత్రిగావున్నప్పుడే జరగాలి: ఆ ప్రతిష్ట అయిన తనకే దక్కేట్టు చేసుకోవాలి' అన్నారు. బెంగా! ఎంతమార్పు!

నెల్లూరుబోలో నీటి ఎద్దడిని నివారించడానికి తగినవర్షాలు తీసుకోవాలని కావనపట్టుడు శ్రీ కె. వి. సుబ్బారెడ్డి సూచించారు.

బచ్చి సమితిలో దాదాపు నగదాగిం కరువుతో కటకటలాడుతుందని సమితి అధ్యక్షుడు శ్రీ పాపంతు సుబ్బారెడ్డి చెప్పారు. 2400 ఎకరాల్లో విత్తనం సాగుచేస్తే, 700 ఎకరాలు పనికి రాకుండాపోయాయట. 12వేల ఎకరాల్లో వేసిన వరిని కాపాడకోలేకపోతున్నామని అయిన వ్యధలెందరూ.

ఇండుకూరుపేట సమితి అధ్యక్షుడు శ్రీ అశం భక్తవల్లభరెడ్డి డెల్టాను ఆవిష్కరించి వేయాలన్నారు.

గూడూరు కావనపట్టుడు శ్రీ పట్టాభి ప్రకాశరావు గూడూరు బోలో మంచి వీటికి యిచ్చిందిగావుందన్నారు. పార్లమెంటు సభ్యుడు శ్రీ పెంపలయ్యకూడా మందివీటి సమస్య పరిష్కారానికి ప్రాధాన్యం యివ్వాలని సూచించారు.

వివర్ణ శ్రీ జనార్ధనరెడ్డి కరువు వివారాలు ప్రభుత్వం మంజూరుచేసిన కోటి 9 లక్షలకాక, జిల్లాలో యివ్వకు కోటి 10 లక్షలతో 'అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు' జరగకున్నాయని: అదిగాక మందివీటి యిచ్చింది తీర్చడానికి 48 లక్షలు ఇచ్చావని, అంటే మొత్తం మూడుకోట్లు యిచ్చామని లెక్కచేస్తారు.

తన వ్యవసాయ కార్యక్రమాలు విస్తార విస్తరాలు వచ్చిందికొంద యిస్తామన్నారు. అతే, వచ్చిందికొంద యిచ్చే విస్తరాలు వారి కంంగా వున్నాయేకాదా అయిన అన్నారు. వ్యవసాయ శాఖయల పినికీట్ సకళాలు ప్రహసనంగా తయారయ్యాయని: వాటినిగూర్చి పునరాలోచిస్తున్నామని అన్నారు.

ఇవీ కరువునక విశేషాలు, జనార్ధనరెడ్డి వ్యవసాయమంత్రిగా జిల్లాకవస్తూ కరువు వివారాలు కోటి 9 లక్షలు తీసుకరావటం ఇంత కష్టంలో కొంత వంకోవం. అతే అందులో వందల్లో వమారాధనన్నట్లు గండిపాపం ప్రాజెక్టును కలిపి, దానికి సగం నిధులు కేటాయించడమేమిటి? గండి

పాపం ప్రాజెక్టు తీవాటికాదు: ఈ కరువు నివారణకొంద జరగుతున్నదీకాదు. కాంట్రీ దానికి ప్రత్యేకంగా నిధులివ్వాలి కానీ, ఈ డబ్బుతో అసరి వేరుడ మేమిటి?

మర్నాళ్ళొనికి వధముగించుకొని, పైట వేళ వర్షపాతం ఇయిల్లెరారు. మొదట అక్కరూరు, కావనపట్టులు డాక్టర్ సుందర రామరెడ్డి తదితరులు పరిస్థితివివరించారు. తర్వాత వింకలూరు - మూడు లక్షలతో విస్తరించిన కాలాకాలీను భవనానికి శ్రీ జనార్ధనరెడ్డి దబ్బుల కల్పించారు వింకలూరు సమితి అధ్యక్షుడు శ్రీ బొమ్మలగడ్డ రామానాయుడు దుర్భిక్షంతో తమ ప్రాంతంలో వద్దున్న బాధలుచెప్పారు. సమితి భవన విద్యారానికి శ్రీ జనార్ధనరెడ్డి పునాదిరావవలెకాదు.

అక్కరూరు ఉదయగిరి సమితి అధ్యక్షుడు శ్రీ ఎం.వి. నారాయణరెడ్డి ఉదయగిరి పరిస్థితి హృదయ విదాకంగా వివరించారు: ఉదయగిరి కాళ్ళక కరువు ప్రాంతంగా ప్రకటించామి: బావులు పూడిక తీయించాలని కోరారు. యిచ్చిందికొంద యిచ్చిన డబ్బుతో ఉదయగిరి సమితి ప్రాంతంలో 56 లక్షలు ఖర్చు చేస్తామి: మరక వోంగే బావులు వేయిస్తామని మంత్రి చెప్పారు.

అక్కరూరు విజయూరు, ఉదయగిరి ప్రాంతాల్లో రైతుల్లో చాలా అంకోవక కనబడింది. ఇటీవల రాతిన బాలుగు విషు కురుకు అక్కరకూడా సీల్ల విల్పివుండడం చూచి, ఆ ప్రాంతంకూ బాగానేవుందని పిందిందిగానీ, విదారిపై పరిస్థితి దారుణంగావుందని తెలిపింది. మందివీళ్ళకు ఇచ్చిందిలేదు. అతే వ్యవసాయ పనులకు మాపడీ వాడకాదు. ఎక్కడెక్కడా రీతు పొలాలేకప్పు: పచ్చగా పొగుపొగిన కావలేదు.

మర్నాడు మంత్రి వెంకటగిరి, రావులు ప్రాంతాల తిరిగారు. వెంకటగిరి సమితిలో వికాసగోష్టి. క రెక్కరు కుమారి సుబాతారావు ఆవిష్కరించి కార్యక్రమాలు వమూర్చించారు. సమితి అధ్యక్షుడు శ్రీ అల్లూ ఈశ్వరయ్య తదితరులు ప్రసంగించారు. తర్వాత రైతులసభ. ఉపాధ్యక్షుడు శ్రీ వెలికం కంకరెడ్డి, శ్రీ పాదిలేటి వెంకటస్వామిరెడ్డివగైరాలు కరువు పరిస్థితి వివరించారు.

తర్వాత రావులు- సమితి అధ్యక్షుడు శ్రీ రాజశేఖరరెడ్డి కరువువిధులు జాప్రగా యివ్వమని కోరారు. ఇవ్వమ: సిందేదా? సాయంకాలం నెల్లూరులో సద్యోగయ కాల్చే ది ద్యార్థి యూరియోగ ప్రారంభో త్వసంలో మంత్రి పాల్గొన్నారు.

## తెలుగుదేశంలో... (మొదటి పేజీ కొరవ)

వర్షపాతం శ్రీనివాసులరెడ్డి తెలుగు దేశంలో తేరకోకున్నట్లు 27 తేది అయిన ఒక ప్రకటన చేస్తూ ది కూడా బాధాపీఠో అనుకున్నాడు. ఇది సరిమో ఈ సాగనమోకాని ఈ సమయం తెలివవంటనే సమయబాధ్యులరెడ్డి అయక కోపం కలుగు కంటారు. శ్రీనివాసులరెడ్డి పాటాపాటిక నెల్లూరునుండి రాజధానికి వచ్చాడు. మంగళవారంనాడు అయిన ముఖ్యమంత్రిని కలుసుకొన్నాడు. తొందర పడి పార్టీని ఎడలి పెట్టనద్దని విజయవా ప్యరరెడ్డి అయిననుకోరాడు. మంత్రిపదవి కాని మరేపదవికాని ఇచ్చే ది వయమే సమయబాధ్యులరెడ్డి అయకకు ఎటువంటి వాగ్దానం చెప్పలేదని తెలిసింది. శ్రీనివాసులు రెడ్డి అలోనననోరారు.

జగపతిరావుకు కరింపగోజిల్లాలో తగిన సౌకర్యంవుంది. అయక మర్డకు షో పోనన దిరెంపనో కృష్ణారెడ్డి స్థానిక వస్తలంబి కావనకుండాలికి ఎన్నికై వాడు. అప్పుడే జగపతిరావును కాంగ్రెస్ తి మంది వస్తలంబ్ కేయకం జరిగింది. జిల్లా రాజకీయాలలో ఎ.వి.సి.సి. ప్రధాన కార్యదర్శి ఎమ్. సక్కనారాయణ రావుతో అయినకు పొసగకు. పత్మవారా రావు మాట చెప్పనూకాలం తనకు కాంగ్రెస్ లో తిరిగి ప్రవేశం అయినో:ని అయిన బాంధువూరు అయిన వ్యాకంగా ప్రభాకాంగ్రెస్ అనేపార్టీని ఏర్పాడు. దానిని తెలుగుదేశంకొర్రోతో విలీనం చేస్తే ఎలా వుంటుందో విషయం పై ప్రస్తుతం తర్జన జర్జనలు ఎదుకన్నాడు. తెలుగు దేశంలో చేరగలరని రాజకీయగ్రాంలలో ప్రంబంగా వినిపిస్తున్న మరొకరు కె. ఇ. కృష్ణమూర్తి. కృష్ణమూర్తి మాటి మంత్రి మాటి జిల్లా మరమక అధ్యక్షుడు కర్నూలు జిల్లా రాజకీయాలలో విజయ బాస్కరరెడ్డితో అయినకు వ సేమి రా గిట్టడం. ఈయనకూడా తనకు తెలుగు దేశం తప్ప తరకోపాయలేదనే అలో తనలోవున్నట్లు తెలుస్తుంది.

## కూరగాయల మార్కెట్ (5వ పేజీ కొరవ)

జనం, పోయిననం-విపరీతమైన రద్దీ. అక్కడే చెల్లాలెదారం, మలంముత్రం-వర్షం. మార్కెట్ లోపలికా పొం ప్పేడు: ముఖ్యారమే ఎంక ముప్ప టగా వుండో వొమ్మలో చూచి తరించండి పైకికొకవక్క లారీలోక వక్క: వాటిని దాటుకొని లో పలికి పోగలరా. అరవ్వులో, వొమ్మలో! పొగల్లికే లోపలివక్కం క మచీ య మైక కనబింది. తోసుకోవ దాణ, తొమ్మికోవదాణ, వేరాలు సారాణ, తగువులు తన్నులాటలు, దువేవలు బుసలువలు, అరువులు మూలిచిరు వులు, బూతులు కాకుకావలు... ఒకటేమిటి? వీటికేతడు, త రల్లో వక్కావూ, తూకంలో మోసం. చవక లారు వరుకు. తగ అ గట్టిదంలో బార్లనం... అన్నీ! లోపలికిపోయి తిరిగిరాగల్గితే పచ్చపూసాం సుంచి ప్రాధాలో ఇయకువచ్చడం

## జనవాణి (2వ పేజీ కొరవ)

పరమైవ ఇంబూరులు జీవన్ముక్త. పాఠ కాలం విద్యనూకాణం అంకోకరికి అ రల్ తే జడం అనురికం. దీనివల్ల వం ప్ప దాదాపు 10 లక్షల రూపాయల విజవ కల్గిన భవనాణ, పర్మిటరు, ఇతరఅమ్మలు కోల్పోతుంది. విద్యార్థులుకూడా చడవు వస్తవోకాదు. ఈస్కూలునుండలింపకోండి. కలివేడు -ఎన్.కె. మహామూర్తిబాపా

(6 వ పేజీ కొరవ)

అక్కరూరు మరదేదాప. జయనాం అకమడగురాని వక్కేగా సీమివక్రమకో స్థిరవల్లూ. 'మరవుగాని కక' వగైరా మంచి విశ్రాంతి విస్తించారు.

**దాన్యం ధరలు**

మొలగొలుకు	ఎట్టి కు	1450 నుంచి 1500 దాకా
బి. అ. 8	..	1800-00
2508	..	1250 నుంచి 1800 దాకా

**కుమార్ ప్రింటర్స్**  
 సుదేదారుపేట-నెల్లూరు  
 ఆటో సిని రిల్ టిక్కెట్లకు  
 టవునా టిల్ టిక్కెట్లకు  
 డ్రామా నోటిసులకు  
 రద్దురు స్టాంపులకు  
 అన్నిరకముల ప్రింటింగ్ పనులకు

**A. RAJAGOPAL**  
 AUTO CINE REEL TICKETS  
 MACHINE MANUFACTURER

**బాల్కనీస్ అమ్మకం**  
 ఆటోసినిమాలో డాక్ మర్చంట్ అనాది యేమోవోయ వెనుక ప్రకృత ఉత్తర రాగంలో 32 అంకణం 10 క అ బాల్కనీస్ వె.టినీ అమ్మకం.

—వివరాలకు—  
 సి. వి. ఎల్. పరనింహారావు,  
 B. A., B. Ed.  
 13/348, బా.వీరి - నెల్లూరు-1

**గూడూరులో ఇల్లు అమ్మబడును**  
 గూడూరు బోల మిట్టరి శివమండు వెం. 7/197 కు గం 28 అంకణముల బాల్కనీస్ (18 అంకణముల చిద్ది కట్టుండి విక్రయం చేయడం.

—వివరములకు—  
 జనపాల జయగోపాల్  
 వంశాయలి సమితి ఆఫీసు  
 గూడూరు

**ప్రకటన**  
 ఇందుమూలముగ యావన్యం దికి తెలియ చేయడమేమనగా చూ కక్కి రావడం ఇందు కూరుపేట కాలాకా సాకు అనుచూచి గ్రామ కాపురస్తుడు కంపివక్క రామవలు వాయుడు కుమారుడు శ్రీవైయ్యగిరి పెద కండ్రి నెల్లూరు కాలాకా తిక్కనంసాపుడు గ్రామ కాపురస్తుడు కంపివక్క శేవప నాయుడు గారికి వర్షే వరి లిట్ 1 గ్రామ వర్షే నెంబరు 2045/ఎ. లో య. 0.75 పెంట్లు మరియు 2061లో య. 0.56 పెంట్లు కలు య. 1.31 పెంట్లు మాగజిల్లామిరి జీవితకాలములో అనుభవనకృతునమాత్రమే కల్పియున్నాడు తప్ప పరాధీనముచేయుటకు ఎట్టి పట్టు కలిగి యుండలేదు వచరు శేవప నాయుడు వచరు రూమిరి అన్నాకాంకము చేయ తంపెట్టివట్టు తెలియుచున్నా. స చ డు అన్నాకా. తముడు మా కక్కి దారు ది ని ల్పగింబింపు. మా కక్కి దారుడు వ ర డు మామిపై పగభాగమునకు వెచ్చెక రిస్కం డకు పాకును కలిగియున్నాడు.

యన్. శ్రీనివాసులురెడ్డి  
 అధ్యక్షుడు, నెల్లూరు

**HALLWYN REFRIGERATORS AVAILABLE IN FIVE SIZES OFF SEASON PRICES**

అకలెక్ట్ కంప్యూటర్లు: 4212  
 చాయి ఎలక్ట్రానిక్స్  
 కాపురం నెల్లూరు

**only 20 days OFF SEASON Bumper Offer**

**Kelvinator REFRIGERATORS (SALES & SERVICE) OFF SEASON PRICES ESTD 1939**

**సాయినాధన్ & కంపెనీ**  
 ప్రాంకురోడ్డు - నెల్లూరు ఫోన్: 5078

# కావలి సమితి అగ్నిపర్వతం ఎప్పుడో బద్దలయ్యేటట్టే ఉంది!

అందమైన దృశ్యమైన దీనివంటి



**డి.వి. రామ్ అండ్ రామ్**  
వెం. 4, ఎ. సి. బిల్డింగ్, టంగుటూరు-పి.ఓ. 4497 నెల్లూరు.  
మావద్ద ఎక్స్ట్రా గ్యాలరీలు, ఆపీసు వర్క్ టెక్నిక్ వంటివి పోలింగ్ మంచములు వైరుమంచములు మరియు "లెట్రా రామ్" దీని వాలు, పాల్ పేజీ గాను రిజైలుగాను లభించును.

కావలి సమితి అగ్నిపర్వతం మాదిరి తయారయింది. పైకి చూడగానే దాగానే వుంది. కానీ లోపల కుతకక వరుకు కూర్చుంది. అది విక్షణనైనా అర్థంకావడం తప్పనివరి. ఇప్పటికే చాలాపార్లు మున్ను వచ్చిందికానీ, ఎవరివిధంగాకప్పియింది. ఇక ఈసారి పెద్దగండమే వచ్చింది: దాన్ని చాటుకొని, సమితి ఎట్లా బతికి బయటపడుతో వేసివేశారు.

అక్టోబరు 12 తేదీన స్థాయి: మాం ఎన్నికలు వర్తవర్త వమావేం ఏర్పాటుయింది. సాధారణంగా వర్తవర్త వమావేకాలనాకావనవర్తకు యానాదిరెడ్డిగం బహిష్కరించడం, సమితి అధ్యక్షుడు అయ్యివెళ్లి కేవలమునుకావడంకాదు గానూ, ఈ సారి వమావేకానికూడా యా. రె. వర్గానికి వెళ్లివ వర్తకులు గైరు వాజరు కావడం తప్పం. దానితో వమావేకానికి 'కోరం' రాకపోవడమూభాయిం. అ సరిస్థితిలో ఎన్నికలెట్లా జరగవోకా రవ్వుడి యప్పటి జీవితప్రస్న- లేదా జీవితప్రస్న.

అనూ యానా/రెడ్డి వర్తం దా కా ఎందుకు; అయ్యివెళ్లి వర్తంలోనే లాసు గుంపుకుట్టవ్వుయి. మొన్న 24 తేదీ వర్తవర్తవమావేం ఏర్పాటుకేస్తే, 13 నుండి వచ్చులు వాజరయ్యారట. అంతే యానాదిరెడ్డి ఎర్రియిం. మా మామూలు గైరవాజరకాక, అయ్యివెళ్లి వర్గానికి వెళ్లివ 13 నుండికూడా యా ద వ వంతు నీరుకేర్పావ్వునూట.

మరి ఈ సరిలో స్థాయి: మాం ఎన్నికల వమావేకానికి కోం: వుంటు దా? 50 కాకం వచ్చులు వాజరకానిదే ఎన్నికలు జరవకూడదని కొందరన. పైగా అక్టోబరు 16 తేదీలోగా ఎన్నికలు జరవకపోతే ప్రభుత్వం వర్తకునుకేవచ్చునని వందా యతీవట్టం అంటూంది. ప్రభుత్వం ఏ వర్తకునుకన్నా ఎన్నికలు జరగడం మాత్రం అనంకవం.

ఇక అయ్యివెళ్లి రైర్వమేమిటంటే, వమావేకం ఏర్పాటు చేయడమే తవవంతు గానీ, స చ్యులు వాజరకాకపోవడంతో తనకు విమత్రం లేదంటారు, జీవంల సమితి ఉపాధ్యక్షుడు వెంకా రెడ్డి వ్రావోత్తలో వేసిన రిట్ కొట్టిస్తూ, ఈ అభిప్రాయమే వెలిబుచ్చారని అయ్యివెళ్లి రైర్వం. పైగా వమావేకాని వాజరకాని పట్టుంపిదనే ప్రభుత్వం వర్తకునుకం టూదవకూడా అయిన అవకాంబున్నాడు.

జీవ వస్థికి సమితి పట్టుల్లో బాం లేదుకాట్టి రాజీనామాకేయవం వంబరని కొంతమంది వచ్చిందే అయ్యివెళ్లికి మాదిరివట్టు ప్రచారం. ఇక అది జెం కాదంటూ, అయ్యివెళ్లికి వచ్చు ప్రజలు ఎన్నుకొన్నారకాట్టి తాను రాజీనామా చేయవనంలేదనా: అనలో వ్రాటికేటి డిపోయవ యానాదిరెడ్డి కావ: వర్తకాన్ని విక రాజీనామాయిచ్చావని ఎదుగువనాల్ కేస్తున్నాడు అనాదికి తూవక్రో మైవక్రో అన్నట్లు తయారైంది.

ఈలోగా అయ్యివెళ్లి యానాదిరెడ్డికి 'అదియోగా దానా' అనలో కున్నాడనే వదంకీకూడా గాలిలో తేలింది. ఇక అది కలలోకూడా జరగదని అయ్యివెళ్లి ఉవార.

వెంకటాచలం సమితిలో ట్యాంకర్లతో నీళ్లు వమితిలో మందినీటికరవ తీవ్రంగా వచ్చు గ్రామాలకు అధికారణ టాంకర్లతో నీళ్లు తోణకన్నారు. బావలో, పిల్లర్ పొయింట్లో వేసేదాకా కాళ్ళా లికంగా అ గ్రామం ప్రజల దానాంతో అంతు తించకుండా ఈ ఏర్పాటువేరివంతుకు, వమితి అధ్యక్షుడు డాక్టర్ సి. పావ.

## జిల్లావార్తలు - మరికొన్ని

దాంకెన్నయ్య అధికారులకు కృతజ్ఞతలు చెప్పన్నాడు.

ఎ. ఎన్. పేట వన్యాయం గ్రామంలో పేదా ద్యోతం కలిప ప్రభుత్వోద్యోగులకు ఎకటి అప్పాయింట్, అదిరం లక్కయోతుండ్. ఎ. ఎన్. పేట డాక్టరు శ్రీ కన్నయ్యను మాస్త్రే తెజస్తుంది. అయన్ను జీవించం జక్కడమంది అనంక పొగరం వదిలి వేగాడు. అ వండ్లగా ప్రతి జింటుంది. ప్రతి గ్రామస్తుడినుంచి అయవకు వార్తకమైవ పేదోలు లి స్తుంది. అ మువ్వ అప్పరి సింబింది ఒక వన్యాయం వేళారు; జీవంల అరోగ్య కార్య కర్తలు వక్కరించారు. మెడికల్ ఆపీవతు శ్రీ వామనుంకయ్య అవ్యక్తింబిన అవరలో కార్యకర్తల వంఘోక్షుకు శ్రీ వలికేర్తి శ్రీవంతులు. శ్రీ సు బ్బి వ్వా వారి. శ్రీ రాధయ్య తదితరులు మాట్లాడారు.

గ్రామాధికారుల వాయిదా తిరుపతిలో మొన్న 25 తేదీ నుంచి జరగవలసిన కక్షిది రాష్ట్రాల గ్రామాధి కారం నడ, లింపా వరదలవల్ల అక్టో బరు 22 తేదీకి వాయిదా వసిందని, అవ్యవసాయం కోళాదికారి శ్రీ జి. బదిరి వారాయల తెలియజేస్తున్నారు.

రామలింగం రోడ్డు కోవూరు తాలూకా రామలి ర్వాసికి, విదవలూరునుంచి ఒకరోడ్డు వేళారు దీని వల్ల తుమ్ముగుంట, వావిళ్ల, వాక వర్ల వగైరా గ్రామాలకు, వాటి మజరాకు చాలా సౌకర్యం ఏర్పడింది. విదవలూరు కాలేజీ విద్యార్థులకు ఇది మరిసౌకర్యం. రోడ్డు కచ్చిందికాట్టి గ్రామలింగం నుంచి నెల్లూరుకువెళ్ళే, బస్సులు తుమ్ముగుంట మారగా, విదవలూరుకువచ్చి, అట్టుంచి నెల్లూరు కేరతే బాగుంటుందని శ్రీ. డి. పట్టాభిరామయ్య కోరుతున్నాడు. కోర్కె మందిదే-వలకేలింబండి!

ద్రాహ్యులక్రొక కోర్కె కావలి తాలూకా, ద్రాహ్యులక్రొకలో మందినీటి కోసేయి రెండు, దాదాపు 100 బావులు ఎండిపోయాయని, వ్యవ హాయం వజలలేక కూలిత కూటిక మల మలలాడున్నారని, నీళ్ళుకేక రైతులు వానాశగలాట్లకు గురొకన్నారని, వేళాజీ యువజనవంతు రాస్తున్నది. క నీవం రైతులకన్నా వమాకార సంఘాల ద్వారా అప్ప వచ్చు లిప్పించాంబి నీటికోర్కె, ఇప్పించండి!

వెంకటగిరిలో 18 లక్షలకో అప్పు వెంకటగిరి సమితిలో 10 లక్ష లా 74 తం దూకాలోంకో 940 అచ్చు యంం లికివమేకం!

కడకున్నారు. ఏకలో వెలికలు. వెంక మాంబాపురం, లంకాపేట, తడకలూరు జయంపు, దగ్గవోలు, లింకసముద్రం, మారవరం వగైరా గ్రామాలలో 582 వెయ్యిరూపాయల తాళ్ళాలిక గ్యూవోలు, కొప్పాపురం, పెరిమిడి గ్రామాలలో 58 వెమి పర్వవెంబులక్క వచ్చాయి.

పిగిలం వీధి దీరాలు వెంకటగిరి సమితి పిగిలం గ్రామంలో

వీరందరినీ 24 తేదీ బోకొపాచ్చాయ పు క రే వ క చ మ్మారంబింది రిజైట్లు పొచ్చవన శ్రీ వెన్నారాయుడు అర్య క్షింబిన అనరలో ఎమ్మెల్సీ శ్రీ. డి. రామిరెడ్డి, మాజీ ఎమ్మెల్సీ శ్రీ ఎం. మావవరావ: శ్రీ వెంకట్రామయ్య, శ్రీ మార్యద్రాకరావ మాట్లాడారు. ○

## చైనా రష్యా సఖ్యత (3వ పేజీ కారవ)

అంటారు. వీకేనామును రష్యా కలిగింది, కంఘరియాలో తవ గునామి వీకేనాం కథా: యంబులచ్చారా పరిపాలన పొగి ప్రవ దని చైనావారు బహిరంగంగా అరోపిస్తున్నారు.

కావలి స్థానిక మ్యూనిసిపల్ డేవాల కం పా: వదలో వింతసాగలేదు. రెండు కాటంస్ నీజలంపుర్త (వాటి సామ్రా జ్యాలంపుర్త) వె సమ్మంరావడం వింత కాదు. కాటంస్-ఫాటిస్ క్షుంబుర్త, కమ్మూనిస్ట్ ఫాటిస్-కమ్మూనిస్ట్ వంపుర్త యలు వచ్చే రిప్పింకాదు. కానీ, రెండు పెద్దలమ్మూన్స్ గాళ్ళాయ అండాంకరాల వ్యాపకంకో, వంబాట్టులు కెర్తరి కలిగి వుండి, అక్కనాళ్ళావర్తకమైం వైరం లోకి లిగడంబి ఏర్పయి జెందనివారు లేంజే వచ్చుంకి. ప్రవంబవరామర్తై డిగి, అంకేర్తాటియంవంవంబాట్టుదయ వంవ రక్షతై పొటబుకేవచ్చుట్లు అ యంబు ప్రతిటిస్తూ, సుకుంబిక జాటియ రావాలలో జమ్మూలాడుకని మావవార్తకు దయ మంఘోరాన్ని ద్వంసం చేసు కుంటూ పయినిదే రష్యా-చైనా రోరటి ఎవంకి అర్థమేకవడంలేదు. వనరైకవం కాగానే దాని దుర్బినియోగం జేయడం ప్రగతిజీవర అక్షయంకాదు.

వరే, ఇక అదంకా అట్లా వుండ నీయింది. రష్యా-చైనాల కంపా య అ వమాప్తికి రష్యా-చైనాలలో క్షుంబులు జీవరకటికంటే హెచ్చుగా తావతయ వతుకన్నవని వినికెడి, అది మంది అలోవనే.

వివరకు మనం అమెరికా-చైనాలో వంబాప్తికి రష్యాకు విదర్తంగా మాట్లాడు తుచ్చామనే అనుమానం అవవవరం. అట్టే రష్యాలో జనం లంకా ఎక్కవన్నేవొచ్చి కలిగివుంటే, అది అమెరికా విదర్తరక్యగా లేక చైనాకు క్షుంబురకర్యగా వంగంబకు రాకూడదు.

మన వీటిపారుదం వర్తకులను మెచ్చు కొని, రష్యాను ఇంకా మందిగా వాటికి మెరుగు కడతారట. మనం రష్యాను కలసి జీవర రోగంలో- అప్రాంబూ వీమలలో అరో: డి: బి: వి: వజలు ఇంకా అధికం కాగం వట ఇదిర్రా అనేక మార్గాం వారత- పోయిందే వాటిజ్యం వగైరాను కోరింబ గంబం.

ఇది కర మైవ పరిదామిమే గనక దానికి ప్షుగ్గకం వయకుదాం. కాని అక్కమాకు మనం మరుకరాదు. ఇంక గెకే రచ్చ వెల్యగంం మవజ్జలు అనేవోట్ల పరికల్త్రం కావలసివచ్చుది- రోగటిక ద్వంమైవ స్థావరం. వ్యయం పోవకేకైకో వచ్చివుంటే వెర్త-విన్ను రోగం అదరణ మనకు లిప్పింది. ప్రత్యేకంగా ఎవరి మెహిచ్చానీ (దయా దాక్షిణ్యం)లో విమి త్రంవంబింది. ○

27 తేదీ వీధి దీరాలు వె: గి: దాను. వర్వం శ్రీ రిక్తాకరం కృష్ణారావ ఈ కార్యక్రమం ఏర్పాటుకేం. అయనే గ్రామంలోని రైట్లకు ప్షిర్నోక్కారు. హరిజన, గిరి: నూడలంబి దీరంబు: ఎ. జి. శ్రీ మునప్పామి వె: గి: దాను. గ్రామముప్పివ శ్రీ వమ్మదాం కమ్మంజ్యో వరను ప్షిగిరి: దాను. మాజీ వర్వం శ్రీ మరైం గుంబయ్య వం ద వాలు వెప్పారు.

రక్తచందనం దారికిపోయింది!

జువ్రానుకు దొంగవంకా ర వా దా అవకుంబిన 50 వేలరూపాయలు జీరిన వేసే రక్తచందనం 14 తేదీ సుఖూరు పేట ప్రాంకంలో త మా పా గా పట్టు బడింది. టి. ఎం. ఎం. 4423 వెంబరు అంబాడర్ ఒక అర్. టి. సి. బస్సుకు దాటవంలే రామకొవిపోయిందట. దాంతో బస్సుద్రైవరకు ఒక్కనుండి, కారు మ వెంబడి: వాదట. కారద్రైవరు కొంత దూరం దబాయంబుకోవోవం, తర్వాత తప్పింది, మేలుపోవెపు వచ్చింది, ఇక పోలేకపోయే కారువదికినీ కాలికి బద్ది వెప్పాడట. కారులోమాస్త్రే 16 రక్త చందనంతుండ్లు కలిపింబాయట.

రక్తచందనం దొంగవంకా వివరి తంగావుంది. ఎందువల్లనో ఈ వ్యాపా రాన్ని ఎవరూ అదుపు చేయ లేక పోతున్నారు.

వంస్కృతకళాకాల సేవ వేదవంస్కృతకళాకాల ఎన్. ఎన్. ఎన్. విరాగంవారువేవాయం: వెంబరివనవడకు రెండుకో: మ్యూర్ రోడ్డువేళారు. 2 తేదీ ముగింపువర: మునిబిలరేర్వక శ్రీ ఎన్. మాలకొండయ్య అధ్యక్షింబారు. డి. సి. అర్. డి. శ్రీ. ఎం. చంద్రశేఖరయ్య, సుబ్బి పాల్ శ్రీ. కె. ఎన్. రామానుజాచార్యులు మాట్లాడారు. ఎఫ. ఎన్. ఎన్. ప్రో: గ్రాం: అపీ వతు శ్రీ. జి. సుబ్రహ్మణ్యం వందవాలు వెప్పారు.

కావలి అవార్డులు- దీచర్లకు వన్యాయం!

ఉత్తమ ఉపాధ్యాయులకు రాష్ట్ర, కేంద్ర ప్రభుత్వాల వ్యవహారలో ఈ: వాది కావలికి జంబికో: యం: లి: వి: డి: జి: ఎ. హైస్కూలు ఉత్తతీవరు శ్రీ పి హుస్సేగా వాశకు కేంద్రఅవార్డు, విశ్వోదయ బాలి కం సౌరగాం ఉపాధ్యాయులు ఎం. జి. మనో: మోహాని, డి. బయ్యమ్మ, కె. లలికా కాలు, ఎం. కె. అన్నపూర్ణమ్మలకు రాష్ట్ర అవార్డు లభింబింది. కావలివంది విన్నులోకలో 5 నుంచి అవార్డులు కొట్టే యంం లికివమేకం!







# జనాభివృద్ధి

విద్యుత్ పాఠ్యపుస్తకాలు పాఠ్యపుస్తకాలు ప్రచురించినట్లుడు యంతవరకు, యైతే కొంతమంది గుండలాది గై శుభవాయి, అక్క మంబెదరణ, ప్రతిది అంతరేక!

విన్నపెద్దవారి విగ్రహకుంటుంటే ఎగువదిగువ, బైము ఎక్కడుంది. పాఠ్యపుస్తకం ప్రవృత్తి యప్పట్టే ఎక్కువ, మనకు క్రొత్తగాడు!

వీధికిక్కె విశ్వవిద్యాలయాలెల్ల, వచ్చిగిల్లెవన్న వదువుసాము, కమ్మదిరివికాస్త కలమేలుకొండయ్య ప్రభువారా! కు సేవలుమాది.

పదవులంటే ఆ ప్రతివాదికుంటే, వాటుపురముకవికి వాకుడక్క, ఎప్పురామరాష్ట్ర వంటివానికింకక్క తక్కినారెల్ల తగనియ!

జిల్లా కలెక్టరు ఎదురిందియెక్కె ఎందుగ్గోవారి జిల్లాకలెక్టరు? జిల్లాకలెక్టరు? కాదులేద? తల్లి! కలముమారింది వాగరికులుమా సై వన్నకాదు.

అయిటరావంటి బండ్రోకు సైకమ్ము కారా జీవాలక కడలంద, వల్లకదిలిపోయి వద్దు ఎద్దలబంది గుంటమిట్ట భారం తంటరేరం!

లేగుంటపాడు రాజీ పోరుకెద్ద, రాయవారమ్ము జరపంది, కవిని నేనుగూడ కలిసినవస్త

## జిల్లావార్తలు

వేమకుంటున్నారని వదలి, అందులో కంట్రాక్టరు వాటా కొంత అయితే, ఇతర పెద్దమనుషులకు తలా కొంత వాటా ముద్దుండటం. ఎవరెవరికి, ఎంతెంతవాటా అంటే మనంభవికంగా వెప్పలేము గానీ, మొత్తమ్మీద ఈ దొంగరవాణా కార్యక్రమం మాత్రం సజావుగానే సాగి పోతున్నట్టుంది.

పనికి అవకాశం పథకాన్ని రాపూరు సమితి అమలుచేసి సంపాదిస్తున్న కీర్తి, ఈజిల్లాలో అంతగా వాసికెక్కవోయినా, కడపజిల్లాలో ఆ విద్యుత్తు గింజలకంటే తెల్లగా మెరిసిపోతుంటే: లాఠియారాగానే ఆ జిల్లావాసులు మనపథకం అమలును బ్రహ్మాండంగా కొనియాడుతున్నారని తెలుస్తుంది. (ఇక్కడ 'కొనియాడు' అన్న పదాన్ని విడదీసి, 'కొని' అంటే కొనుక్కొని అని; అటు అంటే ధన్యంపిల్లలో

తెనరా బ్యాంకు నెల్లూరు-524001

## నోటీసు

మా నిత్యనిధి డిపాజిట్/బాలక్షేమ పథకాల ఏజెంటుగా ఉన్న శ్రీ వి. శ్రీనివాసులునాయుడు 2-8-82 తేది నుండి ఆ విధముగా ఏజెంటుగా లేరని గ్రహించవలసినదిగా మా నిత్యనిధి డిపాజిట్/బాలక్షేమ డిపాజిట్ స్కీములో ఉన్న డిపాజిటర్లు/ప్రజలు కోరబడుతున్నారు. పైన తెలిపిన ఏజెంటుతో ఆ తేది నుండి ఎవరైనా ఏ విధమైన లావాదేవీలు జరిపివున్న దానికి ఏ విధంగానూ బ్యాంకు కట్టుబడి ఉండదు.

మేనేజరు  
తెనరాబ్యాంకు-నెల్లూరు.

దీనియన్ని కాకు కావాలెవనుకుంటే కాసిదేది వచ్చిపునుకుంటే?

కడపిమెటివీవుంటే కప్పసామూ రెండు, ఎలాకపిల్ల రెండు ఏకమైతే కత్తిమత్తికాడ కాంగ్రెసునా ప్రమ్ము ధాయిధాయి అంటి, పోయెకడ!

ఇంటర్మీడియేట్ బోర్డు మునిసిపాల్ ఎంటామర్కాడ, రెప్పిల్లో కాగావోగానేర్చి బయటదరుము కాడు, ఎంతమందివాడు కే. రామ రాష్ట్ర వగము దేవదేవుడంట!

పొట్టవచ్చుకొస్తే పోయ్యాను వాత్రాము లోకి దోరుదీనుకొని తండ్రి! వట్టిపైపు వీళ్ళవొట్టు వస్తేవట్టు పైవగతుకంటే పరిమళమ్ము.

తిక్కన విజ్ఞానశేంద్రం తిక్కన్నంటే ఎంతటి ముక్కువో సెప్పేదిగాదు

మరుపూరుకు యా వక్కవిభవవమె సాక్ష్యము ఎక్కువవచ్చేదు దీనికెందుకురకానా? మాకటి కోదండరామరెడ్డి

ధనవంతు డంకెకాదూ కనుపించనిదాక కూకటి కనుమూ సెనయో అనివార్యమ్ముగు ముక్కువ తనువు అకాశ్యకము వాస్తవపుడవరుడా

ఎక్కడి భార్యాదిక్కలో ఎక్కడిసంపదలో రాదు ఏనివెంట, నీ కెక్కడివ్రాంతిది. కర్మము వాళ్ళిది నీ వెంటపమ్మనోయీ భాయి!

## (5 వ పేజీ కొరవ)

అడిను అని అర్థంలాగితే మా పూవీ లేదని మనవి!) ఎమ్మెనా దీనిపాద కలెక్టరుగారు ఒక కమ్మ వేస్తేగాని లాభంలేదు. ఒక్క రాపూరు పమితేకాదు; జిల్లాలోని అన్ని పమితుల్లో పనికి అవకాశం వలకంటే జరుగు తున్నతీరు, మరి యిటీవల కొత్తగా విడుదలైన ధాన్యం ఎంతవరకు వచ్చినివో గం అవుతుంది కాస్త లోతుగా వివారిస్తే దాగుంటుంది.

అక్షమ్ము ఖండిగం రైతుశిక్షణ కిదిరం

కోట సింధికేట్ బ్యాంకు, విద్యాసగర్ రోటరీక్లబ్, నెల్లూరు రైతు శిక్షణా శేంద్రం సంయుక్తంగా కోట వ మి తి అక్షమ్ము ఖండిగంలో 24 తేది శిక్షణా కిదిరం విరమింపాడాయి. రోటరీకార్యదర్శి

సింధికేట్ బ్యాంకు మేనేజరు శ్రీ వి. వి. కేశవయ్య అధ్యక్షునివే ఈ కిదిరంలో రైతులు, అధికారులు పాల్గొన్నారు. వ్యవసాయశాస్త్ర విద్యార్థులు రైతులకు శ్రీ. వై. చిరంజీవి, శ్రీ. కె. భాస్కరరావు, రోటరీ అధ్యక్షుడు శ్రీ వి. నిజయ్యపాకలి, రైతు ప్రతినిధుడు శ్రీ వి. కస్తూరయ్య, శ్రీ వి. వెంకటసుబ్బయ్య మాట్లాడారు.

బ్యాంకు గ్రామీణాభివృద్ధి అధికారి శ్రీ వి. రమేంద్ర స్వాగతించారు; శ్రీ వి. కస్తూరయ్య వందనాలు చేశారు.

కోట సింధికేట్ బ్యాంకు ఇటువంటి రైతు శ్రయోజన కార్యక్రమంలో మరు కుగా పాల్గొంటుంది. అన్ని బ్యాంకులూ ఈ చొరవ అలవర్చుకొంటే, రైతులకు ఉపయోగంగా వుంటుంది; బ్యాంకులపట్ల వమ్మకమా, సాన్నిహిత్యమా పెరుగుతాయి.

## ఉదయగిరి వన్యాయం

కో అపరేటివ్ సెంట్రల్ బ్యాంకు అధ్యక్షుడు శ్రీ అనం భక్తవత్సలరెడ్డిని, ఉదయగిరి పర్యాటక సంఘాధ్యక్షులు 24 తేది వన్యాయించారు. ఉదయగిరి జూనియర్ కాలేజిలో జరిగిన ఈ సన్మాన వధిమ సెంట్రల్ బ్యాంకు జనరల్ మేనేజరు శ్రీ డి. అరంబెడ్డి అధ్యక్షించారు. రైల్వెర్లు శ్రీ మందలపు రామయ్య, శ్రీ సుంకర గాంధీ, పర్యాటక సంఘాధ్యక్షుడు శ్రీ దొర స్వామి, శ్రీ సుబ్బారెడ్డి, ఉదయగిరి బ్యాంకు మేనేజరు శ్రీ వి. మధాకరరావు, శ్రీ అంకివపల్లి ఓబులరెడ్డి మాట్లాడారు. ఉదయగిరి వ్రావి సూతన భవనానికి భక్తవత్సలరెడ్డి రిప్పను కల్పించారు.

## చిత్రనమిక్ష (9 వ పేజీ కొరవ)

రమణీప్రియదూతికలేనిదే కవిత్యంరాదన డానికి ఇది అల్లసానిపెద్దవ కాలమా? వారిద్దరిమధ్య కళకు సంబంధంలేని అనుబంధం మరొకటి వుంది. అది ప్రేమ కావచ్చు; అకర్మణ్యకావచ్చు. రవి మాటల్లో కూడా, కామ ఆ అందాన్ని అభిమానిస్తున్నానంటాడేకానీ, అమెలేనిదే తన సాహిత్యధానం తీరదవలేదు. విశాకి, అమెలేని వియోగంలోనే అతను వక్కటి విరహగీతాలు రాయగలిగాడు. పద్యరవిలోని కవిహృదయానికిస్పందనమాత్రమే; అలంకారకాదు. వ్యక్తిగతంగా అమె ఒక అకర్మణ్య. అమె కౌగిలించలో లోకాన్ని మరచి లీనంకాగల శృంగారవివేకత. అది అనుభవంకూడా కాదు. ఈ అకర్మణ్య రవి మానసిక దౌర్బల్యానికి విహృమేగానీ, అతనిఉదాత్త కళాహృదయానికి మచ్చు తువకకాదు.

మానసిక దౌర్బల్యం లేకుంటే, తమ్ము విడిచి తన వార్య వెళ్ళిపోయవచ్చుడు. పద్యను మరిచిపోవడానికికూడా సిద్ధపడి, వార్య పాఠ్యశివ ప్రాధేయపడడు. అమె తిరస్కారంతో దారం తెగిన గాలిపటం కాదు, దీని అర్థం పద్యపాద అతని కుప్పది కేవలం అకర్మణ్యకేదా?

పాఠ్యశివ ప్రాధేయం దర్శకుడు పరిగా తిరిగిదిద్దలేకపోయాడు. అమె వగలు భారతవారి. భర్త, వేళ్ళలోలు వైతే, ఎదిరింది అడగలేక అన్నను ఆశ్రయించింది. అది వివేచితులే విద్వి ఉనుకొంది. ఇక ఈయనలో లాభంలేదు, వాలో వచ్చేయమంటే, అన్నతో బంబె క్కింది. అటువంటి వగలు సంపాకత్తి, వాకు బుద్ధివచ్చింది; వీకోనే వుంటాను అని భర్తవచ్చి ప్రతిమలాదితే విరాక రిస్తుందా? అంతటి వ్యక్తిత్వం అమె కుంటే కథ ఇంతదూరం వడుస్తుందా? పద్యతో రెండోపారి కలసినప్పుడు, ఎక్కడరండి కలిసి కాపురం చేసినా వారిద్దరి సాహిత్యంలో వల్లించి విన సాహితీకుసుమాలు లేవు; ఫలింపిన కళా

పలాలు లేవు అంజనల్ల ఎటుచూసినా అదాకక ప్రేమకలే తమ్ము, వెళ్ళి పోతుంటేని ఆ రేగిం బాల్చిక కళా వతులుం కాదు; ప్రాచీనంలో ఉద్భింబాల్చిక ఉదాత్త చిత్రమాకాదు

అదే, పాపాతీవరంగా, పాంశీరంగా దర్శకుడు 'పనివారి'ని వంశాధ్యంగా విని యోగించుకున్నాడు. గో దావరి జిల్లాం గ్రామీణ వాతావరణంలోని అందాన్ని కళ్ళకు కట్టాడు- పోటోగ్రఫీ ప్రవీయకు పెల్లరాజ్. ఇసుకతిమ్మెల్లో, చాటుకు తెప్పల్లో వాకాగం వడివిన ఈ దిక్రొక పోటోగ్రఫీ ప్రాణం. దానికల్ల విక్రొకటి అందం వచ్చింది; అన్నదకరమైన వాతావరణం ఏర్పడింది.

ద్యంబాధ్యాయ మాకుపాటలో మణిన మైన వేటూరికలం ఈ చిత్రంలో ప్రవృత్త మైన సాహితీసుమాలును జాణవారింది, సుతిమెత్తని మన్నితమైన భావంతో, పాపాతీవరంగాను వెదజల్లింది. పాటలు, సుర్యమధ్యలో విచ్చింపిన విరహగీతాలు కొన్ని దేవులవక్కికి అనుకరణ అయినా నాయగా వున్నాయి. తెమెరాలోని అందం, వేటూరి కలంలోని మరుకవిత్వ ప్రస్థ లేకుంటే ఇది చిత్రమే అన్నింపకాదు.

జయప్రద (పద్య) వేక భరతనాట్యం వేయించడం ఈ చిత్రానికి పెద్దమచ్చ శంకరాభరణం వ్యయల్లో ఇరికింప దేవాలయాల్లో వృత్తాళం, పాద యుగళితాల్లోని విందులమాదిరి వున్నాయి. గ్లామర్ పాత్రలతో జయప్రద తగినవటి అమె వేక శాస్త్రీయవృత్తం వేయించావడం దుప్పాహాసం! జయమధ (పాఠ్యశి)కు వదింటే అవకాశంలేదు.

నాగేశ్వరరావు (రవి) తన వడవలో ప్రత్యేకకమాపించడానికి చాలాప్రయత్నం చేశాడు. కొంత వసతికొన్నవై వాడుకాడా! తేమ దా మనేత పాటలుపాడించడం ఇందులో ఒక అకర్మణ్య.

దావరి ఈ చిత్రాన్ని ఒక ఉత్తమకళా బంధంగా తిరిగిదిద్దాలని తపవపడతాడు. అలోపన మంచిదే. కానీ, అందమైన వదులు, సుందరమైన ఇసుకతిమ్మెలు, పచ్చటి ప్రకృతిసౌగంధులు, వమాజానికి ఏరకంగానూ వినియోగపడని పాత్రలతో కళాత్మకచిత్రం తీయాలనుకోవడం పొర పాటు. కళ ప్రధానత్యేయం సామాజిక ప్రయోజనం. పనుకాలిన పమాజానిక, చుట్టూవన్న వంశా చికి తత్కాలంగా వినియోగపడగల, వైతవ్యంలేగల, ఉద్ధింప జేయగల వస్తువును ఎన్నుకోగల్గి వచ్చుదే, కళాత్మక దృక్పథానికి, కళా ప్రక్రియకు సార్థకత; ప్రకారణ అది దావరివారిలోలేదు; వారి వృద్ధి- మేమ సందేశంలో అవలేలేదు.

## సంకల్పం

- మా ప్రకారం
- అర్జునుడు 11వ తేది 7-42 గం. వరకు ఉండును.
  - అర్జునుడు తిరుగు
  - 2, 3వ తరుగ్గళ 6-34 గం. వ.
  - 3, అది 0 పూర్తిమ 6-30 గం.వ.
  - 4, సోమం పొద్దుమ 6-04 గం.వ. విడియ తె 5-20 మొరలు
  - 5, మంగళ వదియ రా. 3-38 గం.వ.
  - 6, బుధ వదితి రా. 1-57 గం. వ.
  - 7, గురు సంవమ రా. 11-45 గం.వ.
  - 8, కలక వచ్చి రా. 9-44 గం. వ.
- విద్యుగద్ధవంకేశ్వరరావు

**A.M.I.E.**  
INTENSIVE COACHING ASSURED  
**SRI VANI TUTORIAL COLLEGE**  
21-46 DALAJINAGAR - NELLORE-2  
PRINCIPAL D.V.RAO

వరి విత్తనము  
మా పద్ద  
చ. అక్ 20, 1444, 2508  
వరి విత్తనములు గంపు.  
- వివరములకు -  
మందిపాటి గోపాలరెడ్డి  
కాకుపల్లి

ఇల్లు అమ్ముటదును  
నెల్లూరు బృందావనంలోని 15/170 ఎ మిట్టె యల్లు (యెన్వూర్డ్ వైవ్ వత్తు రాగం) అమ్ముటదును. వివరములకు ఈ శ్రీందివారికి వ్రాయండి.  
యం.వి.యం. ప్రసాద్  
ప్యా : సాయిరామ్ తియేటర్  
వేద్రోలు-ఫోన్ : 35  
(వక్కమగోదావరిజిల్లా)

ప్రకటన  
నాయుడు పేట బిజినెస్ పీరిలో డోర్ నెం. 2-1-110 గల యింటిని మాశిల్లి దేవతా మంగమ్మగారు పరాలినమువేయుటకు ఏలాటి హక్కులేవు. అమె అంత రము పదరు యల్లు వాకు మా త్ర మే వంశుల్ల అధికారములతో రెండుతుంది. ఈలోగా ఎవరైనా యా యింటిని అడు మావము పెట్టుకున్నమా, విక్రయముచేసు కున్నమా జెల్లడు.  
దేవతా వెంకట్రాములు  
నాయుడు పేట

## కనబడుటలేదు



యేలూరు నాగేశ్వరరావు  
వయస్సు 17 సంఃలు  
ప్రకాశం జిల్లా, పుల్లికొండూరు పద్ద వ మ్యో వ రం గ్రా మం. యంతివద్ద ముండి పుల్లికొండ అనుక తెలివినవారికి తగు వివరములం యమ్ముకుంటాను.  
చాచా! మీ అమ్మ వినో అమ్మలో వున్నది. వెంటనే వెంటికి తెరిగిరావలెను. లేదా నీ అర్థను తెలివిన మేము సేవర్తకు వస్తాము.  
నార్సే నాగయ్య,  
రావ్ అండ్ రామ్,  
ఎ. డి. విహార్,  
క్రంకురోడ్డు - నెల్లూరు.



జననం : 7-8-1907  
అస్తమయం : 25-9-1982

## ● స్మృత్యంజలి ●

మా పంశదీపం  
మా ప్రత్యక్షదైవం  
మా అభ్యున్నతికి  
ఆలవాలం  
నిరంతరం మమ్ము  
తన హృదయంలో  
దాచుకున్న  
అనురాగమూర్తి

### శ్రీ కూకటి కోదండరామరెడ్డిగారు

25-9-82 తేది

స్వర్గస్తులైనారు.

భగవంతుని సన్నిధిలో

ఆయన ఆత్మకు

చిరశాంతి కల్గాలని

ప్రార్థిస్తున్నాము

వారి ఉత్తరక్రియలు

1982 అక్టోబరు, 9, 10 తేదీలలో

నెల్లూరు గాంధీనగరంలోని

మా స్వగృహంలో జరుగును.

పున 'కోదండ సురామ' నామమునకు  
గౌరవార్థమిచ్చి, పం-  
టను పండించెడి పంట పంశమున  
రెడ్లన్నింటి విజ్ఞానపుం  
జినుకుల్ రాబ్బు వరాలపంట మిత్రమై  
వెల్లూరు వాక్కుంట, స-  
జ్జన నేన్మాన విరాజమాన మహిమా  
కంద్రార్కులకా మించెడి

-కుటుంబ సభ్యులు